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Títo škôlkari si počas dňa otvorených dverí  v triedach ZŠ na Komenského ulici už vyskúša-
li ako je to byť prvákom.                                                                           Mgr. A. Kováčová 

Vzhľadom na komplikovanú situáciu
ohľadom zastavenia dodávok plynu na
Slovensko a s cieľom minimalizovať škody
a dôsledky energetickej krízy pre občanov
zvolal primátor Senice Ľubomír Parízek
14. januára  zasadnutie krízového štábu.
Zúčastnili  sa   na ňom predstavitelia orga-
nizácií a inštitúcií v priamom riadení samo-
správy i zástupcovia, napríklad Službytu
a Okresného stavebného bytového
družstva. 

„Stretnutie smerovalo   k tomu, aby
sme si určili priority a stanovili postup rie-
šenia v prípade, keby sa situácia ešte zhor-
šila. Partnerom pre Mesto v stave núdze
budú Technické služby. S touto organizá-
ciou máme uzavretú zmluvu na poskyto-
vanie celej škály činností, a tak práve
s nimi budeme koordinovať všetky postu-
py.  Na zabezpečenie nevyhnutných opat-
rení som vyčlenil 82 985 eur (2,5 mil. Sk),“
povedal primátor Senice.  Z rokovania
vyplynuli úlohy pre všetkých zainteresova-
ných smerom k urýchlenému vypracova-
niu opatrení, ktoré by boli realizované
v prípade  akútneho ohrozenia obyva-
teľstva. „Dôraz kladieme na ohrozené
skupiny obyvateľstva, ktoré by si nedoká-
zali samy pomôcť. Takisto musí fungovať
záchranný systém a niektoré ďalšie  zlož-
ky,“ doplnil primátor Parízek.  

V čase druhého zasadania krízového
štábu v pondelok 19. januára už bola

Zasadal krízový štáb situácia v zásobovaní Slovenska plynom
vyriešená, najhoršie obavy pominuli. „Je
veľmi dôležité, aby sme si z tejto situácie
zobrali ponaučenie. Ukázalo sa, že v pri-
pravenosti  na takéto vážne stavy máme
rezervy. Musíme sa zamyslieť, aké varianty
riešení budeme uplatňovať. O opatre-
niach budeme rozmýšľať aj v rámci mest-
ského rozpočtu, napríklad nákupom tech-
niky pre Mestský hasičský zbor. Disponuje
síce pripravenými ľuďmi, no ich možnosť
zásahu je obmedzená,“ dodal primátor.  

Konateľ Službytu Miloš Šajánek v tejto
súvislosti pripomenul, že v štátnom rozpo-
čte sa vôbec nepočíta s pomocou firmám,
ktoré by chceli využívať obnoviteľné zdro-
je. Napriek tomu Službyt pripravuje zámer
na využívanie biomasy. Viera Barošková

Zápis prváčikov 
Riaditeľstvá základných škôl v Seni-

ci oznamujú, že zápis do 1. ročníka sa
uskutoční vo všetkých základných ško-
lách 5. februára (štvrtok) v čase od 14.
do 18. hodiny.

K zápisu prídu deti narodené od 1.
septembra 2002 do 31. augusta 2003.
Rodičia si prinesú na zápis občiansky
preukaz a rodný list dieťaťa. 

Deti, ktoré mali odloženú povinnú
školskú dochádzku, prídu na zápis
znova.

Zápis sa uskutoční podľa ustanove-
ných školských obvodov v meste.  NS

Vážení spoluobčania!
Do  nového roka sme vstúpili s veľkými

očakávaniami. Pri polnočnom ohňostroji
bol čas na  rozlúčku so starým rokom
a želania, nielen dobrého zdravia, spokoj-
nosti a radosti v rodine po celý tento rok,
ale i také všeobecné, pre celé mesto i kra-
jinu. S prvými minútami tohto roka sme sa
začali lúčiť aj so slovenskou korunou
a v našich peňaženkách ju  postupne
vymenila nová mena  euro.  Priania sa
týkali aj našej existencie, aby sa nás sveto-
vá finančná a hospodárska kríza dotkla čo
najmenej. 

Po pár dňoch prišiel šok  v podobe ply-
novej krízy a po jej zažehnaní sa hospo-
dárska kríza prejavila  aj v našom meste,
keď výrobu obmedzila firma Comp-let,
a ohrozené sú pracovné pozície aj u niek-
torých ďalších zamestnávateľov. Napriek
tomu  nám súčasná kríza dáva za pravdu,
prečo sme sa sústredili na vytváranie pod-
mienok pre prácu. Udržanie zamestna-
nosti je základný predpoklad zachovania
kvality životnej úrovne občanov. Z toho
mám naozaj radosť, že sa naše mesto roz-
víja a poskytuje stále lepšie podmienky.
Mám na mysli priemyselnú  zónu Kaplin-
ské pole, ktorú na jar slávnostne otvoríme.
100 hektárov pozemkov je technicky
a administratívne pripravených pre ďalšiu
priemyselnú výstavbu. Vytvorili sme tak
predpoklady rozvoja mesta  v oblasti
malého a stredného podnikania na najb-
ližších 50 rokov.  

Aj v roku 2009 budeme pokračovať
v mnohých aktivitách. K zlepšeniu by malo
prispieť aj vybudovanie spojnice od ráz-
cestia v smere na Kunov a Prietrž so Soti-
nou, ktoré samospráva bude riešiť spoluin-
vestorstvom s Trnavským samosprávnym
krajom. Stavebné povolenie na komuniká-
ciu a most cez Teplicu je už pripravené
a v lete sa začne stavať. Ešte sa tam dopro-
jektováva kruhový objazd, ktorý sa v bud-
úcnosti   napojí na cestu od IBV Juh
a vytvorí sa tak ďalší menší obchvat. 

Našou prioritou je už dlhodobo  býva-
nie, preto v tomto roku rozbiehame
výstavbu dvoch ďalších nájomných byto-
viek v Sotine. Táto investícia si vyžiada tak-
mer 4 mil. eur (120 mil. Sk.). Rozbehne sa
tiež rekonštrukcia dvoch škôl. Ide o II. ZŠ
na Komenského ulici a Základnú umelec-
kú školu, ktorú navštevuje vyše 1 000 žia-
kov. Modernizácia základnej školy si vyži-
ada vyše 949 tisíc eur (vyše 28 mil. Sk)
a ZUŠ vyše 1,327 mil. eur (40 mil. Sk).
Obe tieto akcie sú financované zo štruktu-
rálnych fondov EÚ, štátneho rozpočtu,
participácia mesta predstavuje 5 percent. 

Senica napreduje aj v rozvoji obchodu
a služieb. 

(pokračovanie na str. 2)
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Samospráva  uľahčuje komunikáciu 

Daňové priznanie cez
počítač

Mesto Senica v snahe uľahčiť svojim
obyvateľom život zavádza tzv. inteligentné
elektronické formuláre. Vďaka týmto for-
mulárom už napríklad daňové priznanie
nebude strašiakom. Kontextová nápoveda
a návod na vypĺňanie, dynamické číselníky
a skripty, ako aj automatické výpočty
a kontroly, to všetko pomôže správne vypl-
niť celý formulár.

Inteligentné elektronické formuláre sú
formuláre v elektronickej forme s dátovým
výstupom v XML, s možnosťou on-line aj

off-line vyplňovania a s podporou elektro-
nického podpisu v budúcnosti. Jednu
z výhod elektronických formulárov pre
občanov vidí mesto v tom, že ľudia nebu-
dú musieť chodiť na úrad vyzdvihnúť si tla-
čivo, ale formulár si môžu v pohodlí domo-
va vyplniť na internete, prípadne po stiah-
nutí vo svojom počítači, čo im ušetrí veľa
času. Nezanedbateľnou výhodou je aj to,
že počas vypĺňania formuláre zabezpečia
automatické výpočty peňažných čiastok,
ich sumarizáciu a kontroly. Po vyplnení sa
teda okamžite stávajú podkladom, napr.
pre určenie daňovej povinnosti. 
Ako inteligentné elektronické formuláre
fungujú? 

Občan si stiahne z webovej stránky
www.senica.sk alebo priamo na Mestskom
úrade aplikáciu 602XML FILLER určenú na
vyplňovanie elektronických formulárov.
Táto aplikácia je dostupná zadarmo. Na
svoje počítače si ju môžu nainštalovať jed-
notlivci, aj firmy a organizácie. Občan si
otvorí konkrétne tlačivo a môže ho priamo
vyplňovať. Formulár ho priebežne vedie
pri vyplňovaní, kontroluje zadané údaje,
upozorní ho na chyby, poskytuje mu prie-
bežne nápovedu a vykonáva potrebné
matematické a logické operácie. Po auto-
matizovanom prekontrolovaní vyplneného
formulára a prípadných opravách, môže
daňovník vyplnený formulár uložiť, vytlačiť
na tlačiarni, previesť do formátu pdf, či
odoslať e-mailom. Systém je nastavený tak,
že formulár inak, ako správne vyplnený,
neodošle. Terajšia legislatíva a možnosti
úradu však kážu odoslať formulár aj klasic-
kou poštou alebo doručiť osobne, no
v budúcnosti by malo byť možné tieto for-
muláre odosielať aj elektronicky, s elektro-
nickým podpisom. 

Inteligentné elektronické formuláre by
mali byť pomocníkmi nielen pre občanov,
ale vďaka týmto formulárom to budú mať
jednoduchšie aj zamestnanci mestského
úradu. Tieto formuláre mesto zavádza
v rámci prvej etapy k on-line elektronickým
službám, ktoré majú zabezpečiť plnohod-
notné elektronické vybavovanie požiadavi-
ek klientov na najvyššej úrovni. 

Na internetovej stránke mesta
www.senica.sk sa v súčasnosti nachádza
jedenásť typov elektronických formulárov,
no postupne by mali pribúdať ďalšie. 
Zoznam prvých inteligentných formulá-
rov  v Senici:     
• Daňové priznanie k dani z nehnuteľnos-
ti - právnická osoba     
• Daňové priznanie k dani z nehnuteľnos-
ti - fyzická osoba     
• Oznámenie daňovej povinnosti     
• Potvrdenie o podaní daňového priznania
k dani z nehnuteľností     
• Prihlásenie psa - Odhlásenie psa     
• Žiadosť o zvláštne užívanie MK - rozko-
pávkové povolenie     
• Žiadosť o určenie trvalého dopravného
značenia     
• Žiadosť o určenie dočasného dopravné-
ho značenia     
• Žiadosť o prenájom nebytového priestoru 
• Žiadosť o pridelenie miesta na Senickom
jarmoku     
• Žiadosť o sprístupnenie informácie

L. Vajdová

Vážení spoluobčania!
(dokončenie zo str. 1)

Lokalita Párovce  bude zaujímavejšia, pre-
tože tam postupne budú svoje prevádzky
otvárať nové obchodné reťazce. Ako prvý
otvorí pred veľkonočnými sviatkami Kau-
fland a po ňom ďalšie  Family centrum,
Mauntfield, Nay, OK, Baumar, Intersport...
To je celá škála obchodov, za ktorými sme
doteraz chodili do iných miest.  Z hľadiska
obyvateľstva je to zvýšenie komfortu
v našom meste.  V krátkej budúcnosti  sa
plánuje s obchodnou sieťou aj pri vstupe
do mesta od Jablonice.   Priestor od cinto-
rína až po tzv. hlbockú križovatku
bude zastavaný stavbami na bývanie
a obchodmi.  

Spomenul som  len niekoľko aktivít,
ktoré nás v tomto roku čakajú.  Sú samoz-
rejme aj ďalšie, verím, že sa nám ich poda-
rí realizovať. Potrebujeme vzájomné
povzbudenie a optimizmus pri hľadaní rie-
šení, ktoré nám umožnia viesť plnohod-
notný život v našom meste.  Tiež súdrž-
nosť, pochopenie  a dôveru, aby sme
mohli napĺňať spoločné ciele a uskutočniť
naše myšlienky. 

Mojím želaním je, aby rok 2009 bol pre
nás všetkých úspešný a tvorivý tak, aby
spĺňal predstavy každého z vás. Prajem
všetkým obyvateľom Senice v tomto roku
zdravie, radosť a šťastie. Ľubomír Parízek

primátor Senice

Prvá prezidentská 
kandidátka 

V piatok 23. januára prevzala Dagmara
Bollová na Mestskom úrade rozhodnutie
predsedu Národnej rady  SR o prijatí návr-
hu na voľbu  kandidáta na funkciu prezi-
denta SR. V Senici jej ho  odovzdala pra-
covníčka komunikačného oddelenia NR
SR a členka komisie zriadenej na preskú-
manie petičných hárkov Elena Valovičová. 

Dagmara Bollová (na foto vľavo) je
prvou Seničankou, ktorá sa ako občianska
kandidátka uchádza o post hlavy štátu.
Bola zaregistrovaná ako prvá zo siedmich
kandidátov. Spolu s predsedom petičného
výboru Milanom Zburínom odovzdala
v NR SR  864 podpisových hárkov. Pri tejto
príležitosti sme ju požiadali o rozhovor. 
Marcové prvé kolo prezidentských volieb
sa blíži.   Ako pristupujete ku kandidatúre?

- Vyše dvoch rokov sa sústredene venu-
jem  príprave na kandidatúru.  Viem, že
byť prezidentkou je najvyššia služba náro-
du. Preto som pozorne skúmala názory
a predstavy ľudí o osobnosti, ktorú by si
želali na poste hlavy štátu. Moja  ústredná
téza,  vychádzajúca z poznania je, že
život každého jednotlivého občana má
vyššiu cenu ako ktorákoľvek iná hodnota.
Ďalšie zásadné tézy postupne zverejním.
Pred prioritami, ktoré považujem za roz-
hodujúce pre výkon prezidentských prá-
vomocí,  chcem zdôrazniť, že je veľmi
dôležité, aby sa na voľbách zúčastnilo čo
najviac občanov. Inak budú voľby  výsled-

kom  aktivity egoistickej  menšiny, vedenej
straníckou disciplínou a nezáujmom na
zmenách.  
Aké najdôležitejšie znalosti by mal mať
prezident?

- Dokonalé poznanie vlastnej krajiny
a života v každom jej kúte, poznanie
sveta, príčin a dôsledkov svetového diania.
Mal by mať humanitné vzdelanie (história,
psychológia, rétorika), poznať základné
právne a ekonomické normy, procesy.
Nestačí iba vlastniť diplom zahraničnej
univerzity, akokoľvek prestížnej. Kto chce
byť zvolený, musí preukázať schopnosť
riešiť problémy, ktoré spôsobili krízu
a ponúknuť cestu ako z nej vyjsť. Ak to
nevie, nech sa do toho nepúšťa.  Politiku
nemožno robiť s trasúcimi sa rukami a tra-
sľavým hlasom, ani bezbrehým liberaliz-
mom či toleranciou ku všetkým v záujme
vlastného pokoja.  Slovensko by malo sme-
rovať k silnému národnému štátu, pretože
európsky kontinent má neurčitú perspektí-
vu ďalšieho politického zjednotenia (hoci
je mi sympatická idea zjednotenej Európy
od Atlantiku po Ural, veď  na základe
archeologických výskumov celé toto  úze-
mie osídľovali v dávnoveku prapredkovia
Slovanov). V snahe o silný národný štát je
funkcia prezidenta mimoriadne význam-
ná. Je nemálo štátnikov, ktorý sa napriek
slabšej ekonomickej a vojenskej sile vlast-
ného štátu neboja zastávať jeho záujmy
prekonávajúc domáce i vonkajšie tlaky.
Nekonať tak znamená zrádzať vlastnú kra-
jinu a národ. Prezident má byť líškou, aby
dokázal predvídať pasce a levom, aby
dokázal odohnať vlkov.  Viera Barošková



3

Sp
rá

vy
 z

 r
ad

ni
ce

Naša Senica 1/2009

Z rokovania rady
a zastupiteľstva
1. riadne zasadnutie mestskej rady sa
konalo 29. januára. Mestská rada prero-
kovala:
- Správu o činnosti Mestskej polície za rok
2008.  Mestská polícia riešila spolu 2 794 
priestupkov, z toho podľa štatistiky najviac
priestupkov na úseku proti bezpečnosti
a plynulosti cestnej premávky a na úseku
porušovania všeobecne záväzných naria-
dení mesta. Mestským kamerovým systé-
mom sa 9 kamerami  nepretržite zazna-
menáva dianie na verejných priestran-
stvách, ktoré boli vytipované z hľadiska
bezpečnosti a dodržiavania verejného
poriadku ako najproblematickejšie. V uply-
nulom roku bolo kamerami zachytených
435 udalostí, ktoré riešila mestská polícia.
Išlo hlavne o vandalizmus, dopravné neho-
dy a priestupky, používanie alkoholických
nápojov na verejnom priestranstve,
výtržnosti a pod. Mestská polícia má 22
príslušníkov a 6 zamestnancov v chráne-
nej dielni kamerového systému, kde
zamestnávajú osoby so zmenenou pra-
covnou schopnosťou.
- Správu o činnosti Mestského hasičského
zboru (MsHZ) pri mestskom zastupiteľst-
ve  v Senici a DHZ v Senici za rok 2008 –
Mestskému hasičskému zboru velí Jozef
Kovačovský, má 26 členov a plní úlohy na
úseku prevencie a represie podľa zákona
č. 314/2001 Z.z. o ochrane pred požiarmi.
Protipožiarnu prevenciu zabezpečuje
mesto technikom PO a prostredníctvom
preventívnych skupín, ktoré vykonávajú
každoročne kontroly v pridelených rodin-
ných domoch a v drobných  prevádzkach.
Dobrovoľný hasičský zbor pod vedením
Ing. Jarmily Drinkovej sa venoval aj oblasti
športovej,  kultúrno – spoločenskej. MsHZ
a DHZ  majú pre svoju činnosť   a techni-
ku vyčlenené priestory v dome MsHZ
a DHZ na Hurbanovej ul, avšak apelujú na
poslancov mestského zastupiteľstva, aby
prehodnotili nevyhovujúci stav techniky,
a tým obmedzené možnosti zásahov
počas mimoriadnych udalostí, ktoré hro-
zia na-priek ochote  a záujmu mestských
a dobrovoľných hasičov.
- Rozpis výdavkov  programového rozpo-
čtu mesta na roky 2009, 2010, 2011. 
- Rozpis rozpočtu príspevkovej (Mestské
kultúrne stredisko Senica) a rozpočtových
organizácií (Materská škola, Základné
školy, Základná umelecká škola, Centrum
voľného času)  na rok 2009. MsKS predlo-
žilo rozpis nákladov a výnosov vo výške
584 213 eur (17, 600 mil. Sk) v strediskách
Dom kultúry Senica, Amfiteáter a Dom
kultúry Kunov.
Na predškolskú výchovu  sa predkladá
rozpis vo výške 1 051 119 eur.
Na základné vzdelanie sa predkladá roz-
pis vo výške  2 672 310 eur.
Rozpis výdavkov je určený na prenesené
a originálne  kompetencie štyroch základ-
ných škôl.
Na Základnú umeleckú školu sa predkladá
rozpis vo výške   479 652 eur.

Na Centrum voľného času sa predkladá
rozpis vo výške  158 932 eur.
- Návrh na zmenu VZN č. 41, ktorým sa
upravujú podmienky, za ktorých sa môžu
poskytovať jednorazové finančné pro-
striedky na účely sociálnej pomoci a inej
nevyhnutnej pomoci v čase náhlej núdze
a ktorým sa určuje postup pri poskytovaní
príspevkov na vykonávanie opatrení
sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej
kurately.
Dňom 1. január 2009 nadobúda účinnosť
z.č. 448/2008 o sociálnych službách
a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991
Zb. o živnostenskom podnikaní v znení
neskorších predpisov, ktorý zásadným
spôsobom mení sociálne služby, posudzo-
vanie odkázanosti na sociálne služby,
financovanie sociálnych služieb a kompe-
tencie obcí a miest a vyšších územných
celkov. Toto VZN č. 41 predkladá riešenie
kompetencií  týkajúcich sa jednorazových
finančných prostriedkov a službách posky-
tovaných v jedálňach pre dôchodcov. 
- Územný plán mesta  Senica – zmeny
a doplnky. Návrh vyplynul z potrieb zmien
pôvodného  funkčného využitia na nový
rozvojový zámer výroby, na bývanie v hro-
madnej zástavbe a občiansku vybavenosť.
Návrh bude zverejnený na úradnej tabuli
a na internetovej stránke.
- Program rozvoja bývania mesta Senica
2008 – 2013 s výhľadom do roku 2018 sa
predkladá z dôvodov, že podľa platnej
legislatívy, ktorá nadobudne účinnosť
1. januára 2010 musia mať obce a mestá
schválený tento plán, pokiaľ chcú žiadať
o poskytnutie dotácií na obstaranie nájom-
ných bytov a na  výstavbu technickej
vybavenosti k bytom a rodinným domom.
- Program hospodárskeho a sociálneho
rozvoja mesta – kontrola plnenia progra-
mového dokumentu schváleného na roky
2007 – 2013.
- Dispozície s majetkom.
- VZN č. 45 – o určení pravidiel času pre-
daja v obchode a prevádzky služieb na
území mesta Senica – protest prokurátora.
- Prehľad čerpania finančných prostried-
kov z Fondu PRO Senica za rok 2008.
V uplynulom roku boli 108 subjektom
vyplatené dotácie v celkovej výške 5 404
023  Sk na podporu športu, kultúry a vzde-
lávania, v oblasti sociálnej a zdravotnej, na
podporu aktivít mládeže, na prevenciu kri-
minality, pre ochranu verejného poriadku
a životného prostredia. 
- Organizačno - technické zabezpečenie
voľby prezidenta Slovenskej republiky,
ktorá sa uskutoční 21. marca a druhé kolo
4. apríla, ak prezident nebude zvolený
v prvom kole.

JUDr. Katarína Vrlová
prednostka mestského úradu

Máte záujem o dotáciu?
Mesto Senica vo svojom rozpočte aj

pre rok 2009 počíta s podporou organizá-
cií 3. sektoru formou dotácií z rozpočtu
mesta Senica.

Žiadosti nad 3 319,39 euro (100 tisíc
Sk) je treba doručiť na MsÚ Senica do 28.
februára 2009, ktoré následne budú pred-
ložené na rokovanie  Mestskej rady. Pri
žiadostiach do 3 319,39 euro (100  tisíc
Sk) je termín doručenia 31. marec 2009.
Tieto žiadosti budú odovzdané komisiám
pri MsZ, ktoré ich do 30. apríla schvália,
resp. neschvália.

Mesto Senica môže dotáciu poskyto-
vať právnickej osobe, ktorej zakladateľom
nie je mesto a fyzickej osobe - podnikate-
ľom, ktorí majú sídlo alebo trvalý pobyt na
území mesta. Žiadosti sa musia týkať
finančnej podpory na všeobecne prospeš-
né služby alebo verejno-prospešné účely:
- tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a pre-
zentácia duchovných a kultúrnych hodnôt,
- ochrana ľudských práv a základných slo-
bôd,
- vzdelávanie, výchova a rozvoj telesnej
kultúry,
- tvorba a ochrana životného prostredia
a ochrana zdravia obyvateľstva,
- ochrana práv detí a mládeže.
- žiadosti na sociálne účely.

Žiadosť o poskytnutí dotácie z rozpo-
čtu mesta nájdete na stránke www.seni-
ca.sk. Ivan Tobiáš, MsÚ Senica

Knihy na Dolnú zem
Prednostka Mestského úradu v Senici

Katarína Vrlová odovzdala v piatok 19.
decembra  2008  zástupcovi predsedu
okresu Bač Jánovi Ralbovskému knihy pre
slovenské deti v Srbsku.  Vyše 600 kníh už
onedlho nájde nových majiteľov, ktorí sa

ich čítaním budú zdokonaľovať v našom
spoločnom  slovenskom jazyku. 

Zbierka detských kníh pre kamarátov
do Srbska sa zrodila v októbri t.r. počas
návštevy hasičov z Baču a Selenče na
senickej súťaži hasičských družstiev. Ján
Ralbovský pri tejto príležitosti poďakoval
za ochotu pomôcť všetkým, ktorí pre nich
knihy darovali. „Sme príjemne prekvapení
množstvom kníh. Naše pani učiteľky ich
poprezerajú a roztriedia ich pre materskú
a základnú školu. O slovenské knihy je
záujem aj z miest, kde zanikli slovenské
školy. Tam vzrastá  dopyt po čítaní v slo-
venčine a výučbu slovenčiny súkromne,
takže pravdepodobne dáme knihy aj
tam.“ V mene riaditeľky Slovenskej základ-
nej školy v Selenči poďakovala za knihy aj
Hana Tomanová  a zdôraznila, že sloven-
ské deti  sa aj zásluhou kníh budú vzdelá-
vať v čistom jazyku. 

Text a foto Viera Barošková  

J. Ralbovský, H. Tomanová a K. Vrlová pri
aute naloženom knihami.
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Vianoce v inotajoch
Od 15. decembra až do 15. januára

mohli čitatelia detského oddelenia Záhor-
skej knižnice v Senici riešiť záhadné tajnič-
ky, hádanky a doplňovačky v rámci Veľkej
vianočnej súťaže. Úlohy plnili podľa poky-
nov knihovníčok a svojich učiteliek  pri via-
nočnom stromčeku. Zapojilo sa ich takmer
120, od najmenších škôlkarov až po
veľkých žiakov. Oceňovanie najšikovnej-
ších a najbystrejších mudrlantov sa usku-
točnilo 15. januára. Atmosféru oživili deti
z MŠ Janka Kráľa dramatizáciou rozprávky
O dvanástich mesiačikoch a sladkosti,
ktoré vždy potešia. KS 

Senica  na veľtrhu
V novom stánku 

V dňoch 22. - 25. januára sa v Incheba
Expo Bratislava uskutočnil 15. medziná-
rodný veľtrh cestovného ruchu ITF Slova-
kiatour spolu so 16. medzinárodným veľtr-
hom gastronómie Danubius Gastro.
Medzi 889 vystavovateľmi z 35 krajín,
ktorí sa prezentovali na celkovej výstavnej
ploche 37.700 mā, sa predstavilo vyše 65-
tísíc návštevníkom aj mesto Senica. 

Po skúsenostiach z predchádzajúcich
rokov v spoločnom stánku ZOZO sa
mesto Senica rozhodlo na tejto výstave
zaujať novým stánkom s moderným dizaj-
nom. Stánok o rozlohe 80 mā poskytol
viac priestoru na prezentáciu nielen mesta
Senica, ale aj obcí a subjektov z okolia.   

V rámci projektu Rozhlédni se
a poznávej Operačného programu cez-
hraničnej spolupráce Slovenská republika
– Česká republika na roky 2007-2013 sa
v senickom stánku predstavilo partnerské
mesto Velké Pavlovice. V rámci tohto pro-
jektu sa Seničania  a Velkopavlovičania
predstavili aj na výstave GO a Regiontour
v Brne, ktorá sa konala o týždeň skôr. Tu
bola Senica hosťom v stánku Velkých Pav-
lovic, ktorý sa niesol v duchu vínnej pivni-
ce typickej pre toto moravské mestečko.
V Bratislave i v Brne sa Senica propagova-
la s už existujúcimi propagačnými materi-
álmi, s aktualizovaným Turistickým sprie-
vodcom a Kalendárom podujatí na rok
2009. V rámci už spomínaného projektu
sa k budúcoročným výstavám pripravujú
nové propagačné materiály, ktoré budú
zamerané nielen na cestovný ruch, ale i na
cezhraničnú spoluprácu Senice a Velkých
Pavlovic. 

Veľkú pozornosť a záujem ako laickej
tak i odbornej verejnosti  pútala veľká
maketa golfového areálu Senica/Šajdíkove

Humence. Rovnako sa návštevníci zaují-
mali aj o Rekreačnú oblasť na Kunovskej
priehrade. 

V senickom  stánku dostali priestor na
prezentáciu aj obce z okresu Senica. Túto
možnosť však využilo len veľmi málo
z nich. Prostredníctvom propagačných
materiálov sa tu prezentovali Brezová pod
Bradlom, obec Smrdáky, mikroregión
Branč a susedná Jablonica.  Medzi vysta-
vovateľmi v senickom stánku svoje služby
ponúkli  aj hotel Karpaty z Častkova a iní. 

Aj keď išlo tento rok  mesto Senica  na
výstavu so samostatným stánkom, ten bol
umiestnený v rámci expozície Záhoria. Na
malom  námestíčku, vybudovanom v stre-
de expozície, obkolesenom stánkami
záhorských miest, sa so svojimi kultúrnymi
programami počas jednotlivých dní pre-
zentovali hudobníci a tanečníci zo Záho-
ria. Za Senicu v programe vystúpili Senickí
heligónkari. 

Na ďalší veľtrh cestovného ruchu, ktorý
sa uskutoční v termíne 21. - 24.1.2010, sa
mesto pripravuje už dnes s úplne novým
stánkom a propagačnými materiálmi, aby
čo najlepšie prezentovalo naše mesto
a prispelo k získaniu najlepšieho obrazu
o Senici, a to nielen na Slovensku, ale
i v zahraničí. L. Vajdová

Foto autorka 

Blahoželáme žiakom 
V zimných mesiacoch sa opäť rozbe-

hol kolotoč  postupových súťaží a olym-
piád Ministerstva školstva SR. Ich výsledky
v nedávnych okresných kolách dokazujú
talent a úspešnosť mladých Seničanov. 

Tradičná súťaž v prednese slovenských
rozprávok Šaliansky Maťko sa niesla
v réžii šikovných žiakov a ich nemenej
úspešných pedagógov zo Základnej ume-
leckej školy a zo ZŠ na Mudrochovej  ulici.
Čiastočne i ZŠ V. P. Tótha a ZŠ Komen-
ského, i keď žiakov z týchto škôl pripravo-
vala pani učiteľka ZUŠ.

Zo ZUŠ získal Martin Očko v II. kate-
górii  3. miesto, Dominika Štuberová (ZŠ
V.P. Tótha) 2. miesto a Hanka Ševčíková
(ZŠ Komenského) 3. miesto, obe v III.
kategórii a Adam Pavlovčin  túto súťaž
v III. kategórii (pri svojej premiére) suve-
rénne vyhral a bude okres Senica repre-
zentovať v krajskom kole. Veríme, že jeho
cesta povedie cez Trnavu až do Šale na
celoslovenské kolo. Blahoželáme najmä
pani učiteľke Jánošovej.

Žiak zo ZŠ Mudrochova ulica  Jakub
Gašparín získal v najmladšej I. kategórii 3.
miesto, jeho pani učiteľkou je Ivana Kova-
čičová. 

Vysokú úroveň súťaže vďaka dobre
vybraným ukážkam a talentu žiakov veľmi
chválila i predsedkyňa poroty Mgr. Jarosla-
va Čajková z Národného osvetového cent-
ra Bratislava. 

Januárová olympiáda v nemeckom
jazyku preverovala u žiakov úplne iný
pestovaný talent, ktorý im my skôr naro-
dení úprimne závidíme. Treba však pove-
dať, že záujem  o nemecký jazyk, vďaka
všade prítomnej angličtine trocha klesá,
klesá i počet učiteľov NJ  a tiež počet
účastníkov  olympiády. Úroveň súťaže
však zostala zachovaná, a tak môžeme
blahoželať najmä víťazom všetkých troch
kategórií, z ktorých dvaja boli zo Senice,
obaja zo ZŠ Sadová ul. – Erika Engelová
zvíťazila v kategórii 1.B a Jessica Babczyn-
ski v kategórii 1.C. Obe získali toto ocene-
nie už dva roky po sebe. Veríme v ich
úspech aj v krajskom kole.

Zásluhu na popularizácii nemeckého
jazyka majú na tejto škole pani učiteľky
Adriana Tóthová, Katarína Ružičková a ria-
diteľka školy Svetlana Chábelová. Obe
regionálne podujatia pre okresy Senica
a Skalica  organizoval v Senici Krajský škol-
ský úrad Trnava a Centrum voľného času
Senica. Celkovo sa na nich zúčastnilo
44 žiakov a 28 pedagógov z 26 základ-
ných škôl.

D. Kopecká, 
CVČ Senica

Víťazi III. kategórie súťaže Šaliansky Maťko
– sprava Adam Pavlovčin, Dominika
Štuberová a Hana Ševčíková.
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Karneval na ľade
Ušila šaty, ušila Saša, vyfintiť chcela

svojho šaša, štvorce, mašle ušila na ne,
pozrite sú prúžkované.
Od radosti jej dal pusu a chce utiecť do cir-
kusu.
Šašo my ťa nepustíme, radi ťa tu uvidíme.

Poslednú januárovú nedeľu 25. 1. Cent-
rum voľného času detí a mládeže Stonož-
ka v Senici otvorilo bránu šašovského krá-
ľovstva. Šašovia, gašparkovia a klauni
spolu s takmer stovkou detí v karnevalo-
vých kostýmoch prežili 6. ročník tradičné-
ho karnevalu na ľade. Spoločne sme sa
naučili báseň o šašovi, zaspievali si šašov-
skú hymnu, prekonali rekord v počte
zúčastnených šašovských masiek a plnili
šašovské úlohy. Prísnemu oko šašovskej
poroty neunikli i tie najmenšie detaily.
Hlavnými kritériami nebol len kostým, ale
aj celkový prejav na ľadovej ploche, zapá-
janie sa do hier, ale hlavne radosť, smiech
a úsmev. Medzi desiatich najlepších patri-
li: Martinko Kalný (Walle robot), Michaela
Kramárová (Ježko Miško), Natália Moko-
šáková (Čierna pani), Eliška Reháková
(Malý šaško), Miška Kuricová (Čarodejni-
ca), Janka Klečková (Snehulienka), Laura
Rapáková (Dalmatín), Lukáš Ludva (Princ),
Adam Otrubčák (Mikuláš), Monika Lavrin-
číková (Charlie Chaplin). Cenu poroty zís-
kal Stanko Nosek (Lev) – rodinnú perma-
nentku do plavárne venovali Rekreačné
služby mesta Senica. 

Myslíme si, že môžeme spokojne
vyhlásiť, že na tento ročník sa bude ešte
dlho spomínať. Došašovania kamaráti!

Vaša Stonožka

Pozvánky do Stonožky
Tanečné stretnutie Sonny 

Tanečníkov – členov skupiny Sonny
a ich rodičov pozývame na klubovú taneč-
nú súťaž Sonny Dance  Cup v disco dis-
ciplínách sólo a duo. Pôjde o výmenu
skúseností a prípravu na tohtoročné maj-
strovské súťaže a samozrejme i o medai-
ly a pekné ceny.

Súťaž sa koná v utorok 10. februára  od
15.30 h. v telocvični IV. ZŠ  a je určená pre
súťažiacich zo Sonny v kategóriách deti,
juniori a mládež. Štartovné je 50 centov.
Dĺžka súťažného vystúpenia 1 minúta,

každá disciplína bude mať semifinále
a finále. Jednoduché kostýmy sú vítané.

Súťaž  otvára podujatia pri príležitosti
20. výročia vzniku skupiny, ktoré vyvrcho-
lia  v októbri 2009. Tešíme sa  s členmi sku-
piny a rodičmi na milé stretnutie.

Lyžovačka v Jesenníkoch
Ak nemáte ešte jasno čo s časom počas

jarných prázdnin, presnejšie 15. – 21. feb-
ruára, máme pre deti od 13 rokov, mládež
a rodiny s deťmi ešte zopár voľných miest
na lyžovačke v Dolných Moraviciach pri
Karlovej Studánke (okres Šumperk, ČR).

Ide o pobyt na chalupe U Matúšov pre
30 ľudí, iba 800 m od výborne vybavené-
ho lyžiarskeho strediska Avalanche, resp.
Malá Morávka – pozrite na www.chalu-
pa.cz. Budete milo prekvapení a určite
nám zavoláte (0907/774406). Okrem
lyžovania, bežkovania, dokonca korčuľo-
vania, ale i vychádzok, návštevy bazéna
a pod. vás čaká  tiež tanečná, gitarová
a filmová párty, nočné sánkovanie ....

Ubytovanie, strava, poplatky ... pozrite
na  www.stonozka.estranky.sk 

Talenty do Európy
Zatiaľ samozrejme iba symbolicky, ale

čo nie je môže byť. Ide o výzvu pre mladé
talenty na ZŠ a SŠ a ich pedagógov, preto-
že už 12. februára  zasadne v CVČ
k vyhodnoteniu literárnych a výtvarných
prác Európa v škole odborná porota.
Motto 56. ročníka tejto medzinárodnej
súťaže znie Heuréka! Nápady pre Európu
a je rozpracované do nasledovných tém
a vekových kategórií: 
• 6 – 9 rokov: Chceme pomáhať ľuďom aj
prírode. Pomôže tvoj dobrý nápad.
• 10 – 12 rokov: Nápad, ktorý mi nedá spá-
vať.
• 13 – 15 rokov: Škola hrou – nie hororov. 
• 16 – 19 rokov: Urýchľovač ľudskej empa-
tie a solidarity – utopická vízia. 

Ostatné podrobnosti nájdu pedagógo-
via na www.iuventa.sk, linka Európa
v škole.

Veríme však, že umelecké, písomné
i multimediálné  práce sa už v školách chy-
stajú, a po vyhodnotení ich budete môcť
vidieť na výstave v CVČ od 26. februára
do 11. marca. 

Vernisáž sa koná 26.2. o 9.30 h. Naj-
lepšie práce budú zaslané do celosloven-
ského kola.

Hudobný večer 
O Stonožke je známe, že dlhodobo

podporuje a pomáha rozvíjať mladé
hudobné talenty.

Do jej piatich gitarových krúžkov chodí
tento rok 30 detí a mládeže a v hudob-
ných skupinách a výučbe na bicie rozvíja
momentálne činnosť 18 hudobníkov.
Chceme vás pozvať na podujatie nazvané
Gitarová párty, ktorá  bude v piatok 27.
februára  o 17. hod. v CVČ. V programe
vystúpia sólisti a skupiny  Čertovo rebro,
Itęs over, Anomália a White Shadow.
Hosťami budú i gitaristi zo známych

senických skupín, pretože  koncert ukon-
čí zaujímavý gitarový workshop. Na podu-
jatie pozývame rodičov, priateľov Stonož-
ky a fanúšikov gitarovej hudby. Vstupné 1
euro.

Jarný prímestský tábor
Honba za pokladom

Jarné prázdniny od 16. do  20. februára
v Centre voľného času detí a mládeže
v Senici budú lepšie ako u starej mamy.
Neuveriteľný príbeh honby za pokladom
vás, milé deti,  prevedie po celom svete
s nebojácnymi  pirátmi, prefíkanými lupič-
mi, tajnými agentmi, nevymretým kme-
ňom indiánov, ale aj krásnymi a vznešený-
mi dámami.

Každý deň od pondelka do piatku od
7.30 do 16.30  spoločne zažijeme chvíle
zastavujúce dych. Nevšedné hry, netradič-
né aktivity a hlavne perfektná partia budú
zárukou zábavy.

Tak netreba váhať a prísť sa prihlásiť do
CVČ do 7.februára. Alebo telefonicky na
číslach 0904/420 338, 034/ 651 3539. Tu
sa taktiež dozviete bližšie informácie. Radi
vás privítame. Martina Bohunová

Dominika Vaculová

Členovia skupiny Čertovo rebro z CVČ -
finalisti hudobnej súťaže POP Senica 2009
a Beatfórum 2009 Gbely – na oboch súťa-
žiach získali pekné 3.miesto. Na foto
chýba speváčka Veronika Sedláčková.

Voľné miesta v krúžkoch 
V 2. polroku sú v Stonožke voľné miesta
v týchto krúžkoch:
- Hip-hop (pre deti a mládež od 12 rokov)
- Mažoretky Spirit (pre dievčatá 12 – 14
rokov)
- Mažoretková prípravka (pre dievčatá 7 –
8 rokov)
- Florbal (stretnutia v utorok 16.00 – 17.30
h, II. ZŠ)
- Basketbal (pre mládež, stretnutia v sobotu
15.30 – 17.30 h, II. ZŠ)
- Netradičná výtvarka (pre deti 7 – 14
rokov)
- Dramatická prípravka (pre deti 3 – 6
rokov)
- Práca s počítačom (pre mládež a dospe-
lých)
- Strojopis (pre mládež a dospelých)

Bližšie info na tel. č. 034/651 3539 alebo
www.stonozka.estranky.sk
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Kasting na mažoretky
V minulom čísle Našej Senice sme písa-

li o novinkách súboru TK -GYMNIK Luxet
Senica pod vedením Aleny Bukajovej.
Súbor pôsobí od roku 1989 a po malej
prestávke začína svoju činnosť. Súbor
mažoretiek už môžete nájsť aj na ich
novovytvorenej internetovej stránke:
www.mazoretkytkgymnik.estranky.sk.

Dievčatá s nadaním a chuťou niečo
robiť nielen pre seba majú šancu stať sa
členkami súboru, ktoré sa dostávajú do
povedomia mnohých ľudí pri rôznych
vystúpeniach doma i v zahraničí.  Ak sa
chceš stať práve ty členkou súboru mažo-
retiek, stačí, ak napíšeš potrebné údaje do
odkazov na ich horeuvedenej stránke, prí-
padne na e-mailovej adrese mazoretkylu-
xet.se@post.sk

Ak takúto možnosť nemáš, nič nie je
stratené a môžeš sa prihlásiť aj priamo na
pripravovaných castingoch v mesiacoch
február, marec a apríl, vždy posledný uto-
rok v každom mesiaci o 15.15 hodine na
Gymnáziu L. Novomeského v Senici (t. j.
24. 2., 31. 3. a 28. 4.).

Ale pozor! V mesiacoch január a febru-
ár sa budú vyberať dve najlepšie mažoret-
ky z prijatých dievčat, ktoré budú trénovať
novú choreografiu vo formácii DUO -
mažoretky. Tak nepremárni svoju šancu
a včas sa rozhodni. Dievčatá okrem cviče-
nia s paličkou trénujú s pom-poms (chum-
lami) ako roztlieskavačky pre spestrenie
športových podujatí.

Byť dobrou mažoretkou je  spojiť prácu
rúk s ladným pochodom či tancom, krásne
držanie tela a pri tom všetkom sa pekne
usmievať a robiť to s radosťou.

V roku 2009 prajeme všetkým veľa
osobných i pracovných úspechov a veľa
zdravia a pekných zážitkov z našich vystú-
pení.

Sme radi, že môžeme potešiť každého,
kto má zmysel pre krásu.

Barbora Molnárová
manažérka  súboru

Úspešná premiéra Ňedzele  
Záhorácke divadlo vzniklo  v januári

2007 a nadväzuje na bohaté tradície
neprofesionálneho divadla v Senici. Tvorí
pre deti i dospelých. Ich najnovším pred-
stavením je  komédia Ňedzela na Záhorí,
ktorá  je vyvrcholením projektu Senická
divadelná horúčka, čo je festival  činoher-
ného,  hudobného, alternatívneho a báb-
kového divadla s dôrazom  na inscenácie,
v ktorých sa využíva autorský prístup
k tvorbe.  Od októbra  2008 Záhorácke
divadlo v rámci projektu  uviedlo 12 insce-
nácií.  

V nedeľu 28. decembra  navštívil  Seni-
cu prezident Slovenskej republiky Ivan
Gašparovič, ktorý sa zúčastnil  na  premié-
re hry Ňedzela na Záhorí. Komédiu „o
dzedziňe, kerá sa staua mjestem alebo
milujme sa a množme sa, enem sa pri tem
nepozabíjajme“ napísal  Pavol Nemec
Lelín z Gbelov,  kde sa odohráva celý dej. 

Prezident sa pre návštevu divadelného
predstavenia rozhodol  na základe infor-
mácie z rozhlasu, kde sľubovali dobrú
zábavu. „Zatelefonoval som primátorovi
Senice či sa nájde jedno miesto voľné,“
vysvetlil  prezident, ktorý  spolu s primáto-
rom Senice Ľubomírom Parízkom a primá-
torom Gbelov Jozefom Hazlingerom
i autorom vyprevadili  na ceste k čitateľom
knižnú podobu Ňedzela na Záhorí. 

Prezident Gašparovič po predstavení
zagratuloval autorovi hry, režisérovi Ivano-
vi Fodorovi a všetkým hercom za výkony.
Zaželal  im tiež veľa úspechov  v ďalšej
činnosti. „Je obdivuhodné, že amatérski
herci dokázali pripraviť takéto predstave-
nie.  Som veľmi rád, že som hru videl, hoci
pri niektorých výrazoch by sa mi zišiel
záhorácky slovník,“ doplnil prezident.
Celá komédia bola totiž v záhoráčtine,
teda tak „jak nám zobák narosteu“.
V rámci toho projektu uviedli v záhoráčti-
ne   29. decembra 2007 s veľkým úspe-
chom drámu Rómeo a Júlija, ktorú tento
rok pred vypredaným hľadiskom reprízo-
vali 7-krát  v Senici a 9 –krát  v iných obci-
ach a mestách sa stretla s mimoriadnym
diváckym úspechom.  Len v Senici videlo
túto hru 3 000 ľudí.  Záhorácke divadlo
tvorí približne 50 amatérskych  hercov
z celého Záhoria.

Už na premiére mala komédia veľký
úspech a i ďalšie reprízy sú rýchlo vypre-
dané. Tešíme sa, že divadlo na Záhorí
ožilo.  Viera Barošková

Foto autorka 

Služba občanom
Zbor pre občianske záležitosti funguje

v Senici nepretržite viac ako 40 rokov. Stal
sa stabilnou súčasťou činnosti Mestského
úradu pri rôznych slávnostných príležitos-
tiach, uvítaniach do života, sobášoch i pri
rozlúčke so zosnulými, vítaní delegácií.  Je
súčasťou  Komisie pre kultúru, vzdelávanie
a Zbor pre občianske záležitosti pri  mest-
skom zastupiteľstve v Senici a tvorí ho 17
členov. 

Pravidelné ročné bilancovanie činnosti
zboru bolo  v decembri minulého roka za
účasti primátora mesta Ľubomíra Parízka.
Primátor členom zboru poďakoval za ich
aktivitu počas celého roka, za množstvo
tvorivosti, skúseností, elánu a energie,
ktoré vkladajú do obradov. „Aj vaším  pri-
činením sú obrady vykonávané s veľkou
dávkou profesionality a odozva u spolu-
občanov je veľmi priaznivá. Uvedomujem
si, že ku každému obradu pristupujete
individuálne.  Iné je pripraviť slávnosť pre
snúbencov, inak treba pristupovať
k poslednej rozlúčke so zosnulým. Vyža-
duje   si to osobitnú prípravu, kus empatie
a o to je vaša práca v prospech spoluob-
čanov náročnejšia. A keďže odozva je
priaznivá,  tak svoju prácu robíte dobre,“
zdôraznil primátor.  

Matrikárka Anna Klimáčková uviedla
bilanciu zboru za  rok  2008: Urobili 75
sobášov, 80 uvítaní detí, 47  pohrebov, 1
zlatú svadbu, 8 slávností. Ako v iných sfé-
rach aj v tejto oblasti sa samospráva  usilu-
je, aby sa veci zlepšovali.  V minulom roku
sa vylepšilo  zariadenie obradnej miest-
nosti v dome smútku a tento rok sa tam
budú realizovať ďalšie  niektoré návrhy na
vylepšenie estetického vzhľadu. Správu
pohrebísk v Senici prevzali  Technické
služby a už po krátkom čase sa ukázalo,
že to bol   pozitívny krok. V tomto roku sa
bude cintorín v Senici rozširovať o 1,8 ha.
Práce zahrnú vybudovanie chodníkov,
osvetlenia, zelene a riešiť sa bude aj par-
kovanie. Bude vyčlenený priestor aj na
urnový háj. Práce sa začnú v polovici roka
2009.

Stretnutie členov  zboru vyústilo do
spoločného želania privítať medzi seba
mladých ľudí, ktorí by pokračovali v ich
činnosti a stáli  pri spoluobčanoch pri ich
krásnych a radostných chvíľach, no  pomá-
hali im tiež zmierňovať  smutné chvíle.  

Viera Barošková
Foto autorka
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Ocenenie víťazov
Výtvarnej Senice 

Slávnostnou vernisážou vo výstavnej
miestnosti  Záhorského osvetového stre-
diska v Senici, preplnenej výtvarníkmi
a obdivovateľmi výtvarného umenia,
v utorok  podvečer 20. januára  sa začal
písať 43. ročník regionálnej súťažnej výsta-
vy neprofesionálnej výtvarnej tvorby okre-
sov Senica a Skalica Výtvarná Senica
2008/2009. 

Na vernisáži boli vyhlásení a ocenení
vecnými cenami víťazi  súťaže  -  autori naj-
lepších výtvarných prác: v kategórii auto-
rov do 25 rokov - boli ocenení traja
výtvarníci zo Senice 
- Vladimír  Minx za maľby pastelom a tem-
perou  nazvané Banská Štiavnica,
- Ivana  Klimešová za kolekciu malieb MY
FACE I.-III., zhotovené kombinovanou   
Technikou,  

Č e s t n é
uznanie:
- Matej
Vida za
olejoma-
ľ b y
s názvom
Z á p a d
s l n k a
a Natural.
v kategó-
rii auto-
rov nad
25 rokov
- odborná
p o r o t a
u d e l i l a

štyri ceny a tri čestné uznania, z toho Seni-
čanom:
- Ľubomírovi   Mičovi za olejomaľby Mta-
morfózy I., II.,
- Anne Emrichovej za kresby ceruzou
s názvom V ZUŠ I.,III., Bar u krokodíla
a maľbu  komb. technikou  V priestore, 
- Dane  Motusovej za olejomaľby Zimný
večer I., II. a Odmäk na Kopaniciach, 
Čestné uznanie:
- Alene Kováčovej za maľby temperou
Divoká orchidea, Morský kvet a Vták na
púpave
v kategórii Insitnej tvorby 
Čestné uznanie :
- Viktorovi Kmeťovi za maľby temperou
Branč a Kaštieľ v Sobotišti. 

Po slávnostnej vernisáži bol vytvorený
priestor pre vzájomný dialóg autorov  -
účastníkov súťaže  s členmi odbornej
poroty Doc. Milanom Rašlom a Mgr. Pet-
rom Žúrkom na rozborovom seminári.

Výtvarné práce prihlásené do súťaže
hodnotila odborná porota, ktorej predse-
dal Doc. Milan Rašla, akad. maliar a vyso-
koškolský pedagóg  z Bratislavy, členovia
Mgr. Art. Peter Žúrek, grafik a pedagóg
a Mgr. Art. Edita Balážová, keramička
a pedagogička, ktorí  vybrali do výstavnej
kolekcie  65 výtvarných prác od 27 auto-
rov (z celkového počtu 106 prác od 35
výtvarníkov)  oboch okresov. 

V tomto roku v mesiaci apríli postúpia
a budú prezentovať náš región na krajskej

súťažnej
v ý s t a v e
Trnavské-
ho kraja
Výtvarné
spektrum
2 0 0 9
v Dunaj-
skej Stre-
de výtvar-
né práce
o c e n e -
n ý c h
a odporu-
č e n ý c h
a u t o r o v
z regio-

nálnej súťažnej výstavy neprofesionálnej
výtvarnej tvorby okresov Senica a Skalica
Výtvarná Senica 2008/2009.

Usporiadatelia regionálnej výstavy
Trnavský samosprávny kraj Záhorské osve-
tové stredisko  Senica a Mesto Senica
želajú všetkým autorom do ďalšej tvorby
veľa nových námetov a úspechov a záro-
veň   ďakujú výtvarníkom Jaroslavovi Salay-
ovi z Holíča, Jozefovi Halásovi z Gbelov,
Miroslavovi Kinderovi z Brodského, Joze-
fovi Anovčinovi z Radošoviec, Vladimírovi
Minxovi, Matejovi Vidovi a Ivane Klimešo-
vej, všetkým trom zo Senice, za úspešnú
reprezentáciu nášho regiónu na celoštát-
nej výstave Výtvarné spektrum 2008,
ktoré sa konalo v novembri a decembri
v Humennom.

Najnovšiu výtvarnú tvorbu autorov
okresov Senica a Skalica si môžu návštev-
níci pozrieť na výstave Výtvarná Senica
2008/2009 vo výstavných priestoroch
Záhorského osvetového strediska v Senici,
Vajanského 19,  do  15. februára 2009.

-vp-, Foto J. Hušek

Retina na Považí
V stredu 21. januára  v podvečerných

hodinách bola vo výstavných priestoroch
kina Mier v Považskej Bystrici  slávnostne
otvorená  výstava fotografií  Fotoklubu
Retina Senica. V rámci dobrej a dlhoročnej
spolupráce  Záhorského osvetového stre-
diska v Senici a Považského osvetového
strediska sa Fotoklub Retina Senica  po
niekoľkých rokoch opäť predstavuje
považskobystrickej verejnosti  výberom
60 čiernobielych a farebných fotografií.

Na výstave v Považskej Bystrici sa pre-
zentuje svojou najnovšou fotografickou
tvorbou 12 autorov, členov fotoklubu Reti-
na, s ktorou oboznámil prítomných účast-
níkov vernisáže kurátor výstavy  PhDr. Šte-
fan Zajíček, riaditeľ Záhorskej galérie
v Senici. Po vernisáži sa uskutočnilo pria-
teľské stretnutie zástupcov fotoklubu Reti-
na – J. Kalku, predsedu FK, F. Kalku, Dr. Ľ.
Jarábka  a zástupcov ZOS s členmi fotok-
lubu z Považskej Bystrice.

Usporiadateľmi výstavy sú Považské
osvetové stredisko, PX  Centrum Považská
Bystrica, Záhorské osvetové stredisko
a Fotoklub Retina Senica. 

Výstava Fotoklubu Retina  Senica na
Považí potrvá do 14. februára. -vp-

Pomohli Svetluške
Po jej slovách zavládla pravá a nefalšo-

vaná radosť. „Hurá a ďakujeme“, znelo
zborovo.   Deti ju už poznajú a vedia, že
im nosí dobré správy. Reč je o Milene Cád-
rovej (na foto vľavo), ktorá stojí na čele
občianskeho združenia prevádzkujúceho
Čajovňu u sousedú v Kultúrnom dome
Kunov, čo je v susedstve Svetlušky, denné-
ho stacionára pre mentálne postihnuté
deti.  I 16. januára popoludní im priniesla
dobrú zvesť – v obálke 572,36 eura (17
243 Sk) ako výťažok z benefičného kon-
certu 27. decembra 2008. Na koncert 4
hudobných skupín prišlo 240 mladých ľudí

nielen zo Senice a okolia, ale i pravidelní
návštevníci z Moravy, ktorí podporili  zbi-
erku pre deti zo Svetlušky a okrem toho si
kúpili i rôzne predmety, ktoré  deti vyrobi-
li z keramiky či namaľovali na sklo. Obálku
s eurami symbolicky prevzala Simonka
Jankovičová z najstaršej skupiny klientov,
ktorá aj poďakovala za všetky deti zo Svet-
lušky. Veď dobrotou a ochotou nezná-
mych ľudí  majú zase na farbičky, sklo
a ďalšie pomôcky do pracovných dielní.
„Naši klienti  môžu vyrábať  ďalšie krásne
veci, lebo majú naozaj šikovné ruky,“
pochválila ich riaditeľka Svetlušky Marta
Štítna a v mene všetkých detí poďakovala
Milene Cádrovej a všetkým, ktorí chodia
do čajovne,  za šľachetnosť.  

Viera Barošková
Foto autorka

Zápis do MŠ 
Riaditeľka Materskej školy L. Novomes-

kého 1209/2 v Senici PaedDr. Ivana Nos-
ková oznamuje rodičom detí predškolské-
ho veku, že termín podávania žiadostí na
prijatie dieťaťa na predprimárne vzdeláva-
nie na školský rok 2009/2010 sa uskutoč-
ní od 15. februára do 15. marca  v jednot-
livých elokovaných triedach materskej
školy. 

Na predprimárne vzdelávanie sa pred-
nostne prijíma dieťa, ktoré dovŕšilo piaty
rok veku, dieťa s odloženým začiatkom
plnenia povinnej školskej dochádzky
a dieťa s dodatočne odloženým začiat-
kom plnenia povinnej školskej dochádzky. 

Ďalšie podmienky na prijatie a bližšie
informácie budú zverejnené v mieste sídla
každej elokovanej triedy MŠ L. Novomes-
kého Senica. 
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Kalendárik ED 
V Informačnom centre Europe Direct

(ED) Senica sa 20. januára  konalo sláv-
nostné vyhodnotenie a vyhlásenie výsled-
kov Veľkej vianočnej súťaže, ktorá prebie-
hala od decembra 2008. Cieľom súťaže
bolo navrhnúť prednú stranu vreckového
kalendárika pre Informačné centrum ED
na rok 2009. 

Deti prejavili svoj talent a kreativitu,
prišlo veľa výtvarných i počítačových návr-
hov a tak  bolo naozaj z čoho vyberať.
O víťazovi rozhodla komisia v zložení:
PhDr. Štefan Zajíček, riaditeľ Záhorskej
galérie Senica, Mgr. Peter Hutta, zástupca

primátora mesta Senica a Ing. Ivona Kli-
mentová, manager Informačného centra
ED. V kategórii prvý stupeň základných
škôl komisiu najviac zaujala kresba
s názvom Europanáčik od žiačky druhého
ročníka  Michaely Šimlingerovej zo Senice
(na foto vpravo).  V kategórii druhý stupeň
základných škôl zvíťazila  so svojím výtvar-
ným návrhom žiačka ôsmeho ročníka
Ľubka Špettová zo Skalice.  Obe víťazky
boli odmenené mp4 prehrávačom a získa-
li i nie-koľko výtlačkov kalendárikov s vlast-
ným návrhom pre svoju školu. Všetci
účastníci súťaže si mohli pozrieť vystave-
né práce v informačnom centre a odniesli
si i malé odmeny od Informačného centra
ED Senica. Ing. Ivona Klimentová

SCREAM má 15 
Screamáci oslavovali 23. januára  výro-

čie vzniku tanečnej skupiny.  Ako inak ako
koncertom.

Hoci sa to nezdá, tanečná skupina
Scream naozaj vznikla pred 15 rokmi. Pre
niekoho je to  veľa rokov, pre niekoho nie.
Na úplnom začiatku to bola len Anička
Antálková a Eva Fiderická ako učiteľky
v ZUŠ-ke a ich pár detí, ktoré svojou ener-
giou a ctižiadosťou chceli viac ako posky-
tovali osnovy školy. A zakrátko prišli prvé
úspechy, nadšenie, radosť, na ktorých sa
začala budovať tanečná skupina Scream
tak, ako ju poznáme dnes.

Pribúdali tanečníci a nároky rástli. A to
bol čas pre Mariána Antálka, ktorý musel
svoj koníček povýšiť na tvrdú prácu a pri-
dať sa k Aničke a k Screamu. Od roku
1995 je Scream   členom Slovenskej taneč-
nej organizácie s celosvetovou pôsobnos-
ťou, čo im  zabezpečuje účasť na sloven-
ských i svetových súťažiach. V roku 1998
bolo založené občianske združenie Scre-

am, ktoré funguje ako neoddeliteľná
súčasť Screamu.

Vybojovať a udržať si miesto na taneč-
nom nebi  nie je vôbec ľahké. Celé roky
s obdivom sledujem deti, ktoré to s rados-
ťou robili. Odriekali si svoj voľný čas,
soboty, nedele, prázdniny. Plač, modriny,
slzy radosti i smútku, malé i veľké lásky,
problémy so školou i rodičmi – to všetko
je Scream. Balenie tašiek, kufrov, gumičky,
sponky, nepohodlné sedenie a spanie
v autobuse, internáty, spacáky a telocvič-
ne, športové haly, nové mestá, noví priate-
lia – aj to je Scream.

O tom, že vedenie Screamu sa uberá
správnou cestou  svedčia doterajšie
výsledky, ktoré sú potvrdením kvalít
a úspechov. 

Od začiatku prešlo Screamom 200
tanečníkov. Väčšina z nich tu pretancova-
la základnú i strednú školu. Dostali na
prehliadkové módne móla, pred reflektory
kamier v televízii, naše choreografie
a tanečníci spestrili nejedno spoločenské
i športové  podujatie v Senici i mimo nej.  

Pre niektorých bol tanec ako vzduch,
bez ktorého sa nedá žiť. A nás môže len
tešiť a sme hrdí, že práve tanec ovplyvnil
a určil ich smerovanie do budúcnosti.
Z našich tanečníkov sa stali profesionálni
tanečníci, muzikáloví umelci i choreografi.
Spomeniem mená, ktoré v Screame rezo-
nujú a ktoré sú métou súčasných detí –
Eva Fiderická, Vlaďka Lukačovičová,   Eva
Klimáčková, Ján Slezák, Vlado Volečko,
Peter Veslár, Ondrej Antálek, Monika
Nemcová, Natália Blahová, Daniel Antá-
lek, Denisa Heribanová, Ina Kopecká,
Zuzana Závodná.

Okrem klasickej tanečnej práce organi-
zuje TS Scream majstrovstvá Slovenska
i majstrovstvá Európy a sveta v tanečných
disciplínach v našom meste. Smerovanie
a výsledky tanečnej skupiny Scream

ovplyvnilo veľa činiteľov, bez ktorých by
sme asi ťažko našu prácu takto zvládali.
-  Deti a ich rodičia, to je nedeliteľné duo,
je to pevný základ. Vďaka, vďaka za
všetko.
- Veľkých spojencov sme našli v našich
sponzoroch a priaznivcoch, ktorí nás
finančne i vecne   podporujú. Ďakujeme
a sme radi, že ich máme. 
- Poďakovanie patrí aj našej pani krajčírke
za krásne kostýmy.
-  Ten kto trpezlivo celé roky znáša denno-
denný nadštandardný  hluk, krik a lomoz,
niekedy nepochopiteľné myšlienkové
pochody malých i veľkých screamákov,
komu vďačíme, že sme naozaj fyzicky tam
kde sme, je riaditeľ ZUŠ Senica – Marián
Gál – ďakujeme.
- To, že Scream Senica prezentuje naše
mesto je nespochybniteľné, tak ako je
nespochybniteľné,  že Mesto Senica je to,
kto po celé naše trvanie nad nami drží
pomocnú a ochrannú ruku. Teší sa s našich
úspechov a pomôže, keď je treba. Prívlas-
tok Senica mesto mladých je naozaj výstiž-
ný a my sme radi, že možno i my sme
k tomuto prispeli.

Ďakujeme vedeniu mesta, ďakujeme
primátorovi  mesta Ľubomírovi Parízkovi. 

Určite sme nespomenuli všetkých, ale
tento koncert pri príležitosti nášho 15
výročia je poďakovaním všetkým, ktorým
tanečná skupina Scream nejakou formou
vkĺzla do svojej duše a mysle.                     

Oľga Blahová

Pochovávanie basy
Koniec fašiangov sa blíži a ich záver

bude aj tento rok pod taktovkou Dobro-
voľného hasičského zboru, ktorý  pozýva
na tradičné podujatie Pochovávanie basy.
Uskutoční sa 24. februára o 20. hod.
v Dome kultúry. Do tanca bude hrať sku-
pina Pulz. Vstupenky v predpredaji v Info-
sene 3 eurá,   namieste 4 eurá. NS

Rozbili skupinu zlodejov
Polícii sa koncom januára podarilo roz-

biť skupinu mladistvých páchateľov,  ktorí
boli od decembra minulého roka postra-
chom najmä starších žien, ktoré prepadá-
vali na ulici a kradli im kabelky. Skupina
siedmich páchateľov  vo dvojici alebo tro-
jici prepadla 11 žien v Senici, Skalici a Šaš-
tíne-Strážach, pričom sa neštítili použiť aj
fyzické násilie. 

OR PZ Senica 



9

• číslo 1. • január 2009 • ročník V. • 
• e-mail: studentsky@centrum.sk • 

Po rokoch budeme spomínať...

Rada mládeže  SR 
Známy či neznámy pojem pre našu

mládež? Po b  je správne! Neznámy. Ide
o orgán zastrešujúci a združujúci detské
a mládežnícke organizácie na Slovensku,
bez ohľadu na politickú, náboženskú či
národnostnú príslušnosť. Tento celoslo-
venský orgán má i svoje krajské rady -
v našom kraji pôsobí od roku 2002  Rada
mládeže Trnavského kraja (RMTK)

Jej členmi sú združenia Zálesák Dunaj-
ská Streda, DOMKA Trnava, Euromládež
Galanta, Slovenský skauting 2. zbor Trna-
va, Pionier Trnava, združenie Smerovky
Skalica (proti negatívnym javom v spoloč-
nosti), Laura Trnava (dievčenské združe-
nie), Úsmev ako dar, Kresťanské Spolo-
čenstvo Tulipánci Trnava, Slovenský  zväz
ochrancov prírody a krajiny Senica, Zväz
mladých Galanta, Zväz skautov maďarskej
národnosti D. Streda a Združenie kresťan-
ských spoločenstiev Trnava a Sereď.
Okrem riadnych členov sú v RMTK zdru-
žení i tzv. pozorovatelia, napr. eRko Hlo-
hovec a Laura Šamorín.

Predsedom RMTK je Ing. Martin Králo-
vič z Trnavy, popredsedom Ing. Tibor Iró
z D. Stredy.

Zmyslom RMTK je koordinácia činnos-
ti detských a mládežníckych združení
a organizácií v kraji a vzájomná spoluprá-
ca, kontakty..., servisné služby  pre členov
RMTK (pomoc s projektmi, vyhľadávanie
grantov, školenia pre dobrovoľných pra-
covníkov s deťmi a mládežou, nové infor-
mácie..) a presadzovanie záujmov detí
a mládeže smerom k štátnym a správnym
orgánom, verejnosti, zahraničiu.

Do pozície „pozorovateľa“ RMTK sa
dostal v januári 2009 i Študentský parla-
ment Senica, a to nielen vďaka svojej akti-
vite na podujatí Okrúhle stoly, ktoré sa
konalo v Senici v októbri, ale i ďalšou spo-
luprácou  ŠP a RMTK – zástupcovia RMTK
sa, napr. zúčastnili novembrového Dňa
študentstva na radnici i Študentského
večera v CVČ. Nadviazané kontakty chce-
me využiť najmä pri tvorbe mládežníckych
projektov a na budúcu medzinárodnú
spoluprácu ŠP.

Ak máte záujem o bližšie informácie
o mládežníckej politike na Slovensku,
o dobrovoľníctve a ďalších projektoch,
kliknite si na www.mládež.sk alebo
www.uiventa.sk Dana Kopecká

Stužková
„...navždy sa zachová v pamäti stužko-

vá...“, to sú slová dobre známej pesničky,
ktorá je zväčša hymnou všetkých matu-
rantov. Nepoznám asi nikoho, kto by sa

netešil na stužkovú, to sa asi ani nedá. Ale
večer ubehne rýchlejšie, ako by sme chce-
li a potom nám ostávajú iba spo-mienky.

Prípravy na stužkovú sú „makačka”.
Teda väčšinou celú túto super záležitosť
má na starosti iba hŕstka ľudí, ktorá sa
postará o všetko, od výzdoby až po pro-
gram a príhovor. Ale stojí to za to! Keď je
všetko hotové, príde deň D.

Myslím, že každý sa cíti trocha nervóz-
ny, ale nervozita rýchlo opadne. Po nástu-
pe, spievaní notoricky známej hymny Gau-
deamus Igitus a príhovoroch nasleduje tá
hlavná časť - stužkovanie. Naozaj je to
zvláštny pocit vidieť všetkých so zelenou
stužkou, ktorá znamená, že spoločná
cesta strednou školou sa pomaly, ale iste
blíži ku koncu. Je to vlastne akýsi smutný
pocit. Po prípitku je všetko veselšie, mamy
utrú slzy, otcovia hrdo pozrú na svoje deti
a spoločne vyrazia na parket. Po tanci
všetci vyhladnú, treba sa navečerať. Potom
príde  zábava - zábavný program maturan-
tov. Každý program vyzerá inak, originál-
ne, zábavne, ale hlavné je, že si ho všetci
užijú. Myslím, že najviac práve účinkujúci.
Je to veľká zábava a naozaj poteší, ak sa
všetci hostia schuti zasmejú. Po programe
to všetci roztočia na parkete, rodičia, deti,
učitelia, jeden vedľa druhého sa s úsme-
vom na perách pohupujú do rytmu. O pol-
noci sa krája torta. Tak trocha sentimentál-
na chvíľka. Zapaľujú sa sviečky, odovzdá-
va sa darček triednemu alebo triednej, roz-

bíja sa džbán a jeho črepy majú maturan-
tom priniesť šťastie pri skúške dospelosti.
Potom už len tombola a všetci sa zabá-
vajú, koľko sa im zachce. A najlepšie až
do rána! Naozaj sa to nezdá, ale noc
ubehne rýchlo, nikto sa nenazdá a pomaly
svitá. Ešte posledná pesnička, slzy tečú po
líčkach a potom sa všetci rozídu. Nemys-
lím, že to niekto robí rád, ale všetko má
svoj koniec, a tak isto aj stužková.

Tí, ktorí už majú stužkovú za sebou na
ňu určite radi spomínajú. Medzi nich sa
radím aj ja a vždy, keď si spomeniem na
ten večer, tak mám úsmev na perách. Bolo
to perfektné. Repete by nebolo na škodu.
A tí, ktorí ešte stužkovú neabsolvovali,
nevedia čo ich čaká, ale dopredu im odpo-
rúčam, aby sa na stužkovú tešili, aby si ju
užili najviac ako môžu a aby na ňu nikdy
nezabudli. Nikoleta Luhová

Hlavu v oblakoch
Kto má hlavu v oblakoch, poviete, bláz-
nom musí byť,
hrdo kráča po lane, aj keď je to niť.

Kto má hlavu v oblakoch, vo vatičke si klíči,
nepatrným zásahom, vlastný svet ho ničí.

Kto má hlavu v oblakoch, stavia tam
i brány,
ak horúcim sa obarí i vlažného sa stráni.

Mária Bederková
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do Krakova 

Mladý, šikovný, cieľavedomý... To je len
časť z vlastností vysokého a blonďavého
Jána Hyžu. Seničan, bývalý gymnazista,
rozhľadený človek s pevnými zásadami
a množstvom záujmov. Tancoval, spieval,
písal, hral na gitaru, chodil na  „drama-
ťák“...  Trocha nám však v posledných
rokoch zmizol z dohľadu. Prečo? Akým
smerom sa uberá jeho život v týchto
dňoch? Dozviete sa  v nasledovnom roz-
hovore.  
Po strednej škole si sa dal na hereckú
dráhu. Mňa však zaujíma kedy si si uve-
domil, že sa v tebe skrýva herecký talent?
Túžil si byť hercom už ako dieťa?
- Neviem, či som niekedy v sebe našiel
herecký talent. Niekedy sa cítim, že žiadny
talent nemám a neviem, kde som sa to oci-
tol:-) Jednoducho povedané  v druhom
ročníku na základnej škole ma spolužiačka
chytila za ruku a dotiahla ma na dramatic-
ký odbor na ZUŠ v Senici so slovami:
„Máme málo chalanov, pridáš sa k nám
a hotovo...“ A už mi to zostalo. Túžba stať
sa profesionálnym hercom sa u mňa obja-
vila pred strednou školou a uvidíme, či sa
mi podarí tento sen splniť.
Začal si chodiť do Brna na JAMU.  Ale ja
viem, že si teraz v Krakove. Ako si sa tam
dostal? 
- Áno, momentálne som na študijnej stáži
v Poľsku. Strávil som tu zimný semester
a už som práve na odchode a vraciam sa
do Brna. Dostal som sa tam celkom jedno-
ducho. Prihlásil som sa do programu EÚ
Erasmus a vybral som si školu, kde chcem
ísť. Prijali ma na divadelnej škole PWST
v Krakove. 
Veľa ľudí ani netuší, čo sa na takej škole
vyučuje. Môžeš nás s tým trošku oboz-
námiť? 
- Štúdium herectva je praktická škola. To
znamená, že teórie je málo, hlavné sú prak-
tické predmety. Každý študent prejde hodi-
nami herectva, techniky javiskovej reči,
spevu, tanca, rôznymi cvičeniami na rozví-
janie osobnosti. Ale aj dejinami divadla, či
rôznymi teóriami o hereckých technikách.
Jednoznačne je to škola, kde je človek don-
útený objavovať zákutia samého seba
a často pri tom naráža hlavou proti múru.
Ale tak je to aj v živote. Najlepšie na tom
všetkom je, že takáto škola je plná veľmi
zaujímavých osobností, od ktorých je
možné sa veľa naučiť. 
Predpokladám, že si sa nikdy predtým neu-

čil poľštinu. Nebolo ťažké sa dohovoriť? 
- Pre mňa to bola výzva naučiť sa ďalší
jazyk. Poľštinu som sa naučil rýchlo,
možno  aj preto, že je to slovanský jazyk,
veľmi príbuzný nášmu. A v škole výučba
prebieha len v poľštine, takže sa to na mňa
rýchlo nalepilo. Teraz nemám problém...
Ako vnímaš mesto Krakov? Páči sa ti? Či
ako sa vraví všade dobre, doma najlepšie?
- Krakov je veľmi zvláštne mesto. Žije
akoby vlastným životom v porovnaní
s ostatnými mestami v Poľsku, ktoré som
navštívil. Sú tu miesta, ktoré dýchajú zaují-
mavou atmosférou. Nie je problém tu stret-
núť chlapíka, ktorý ide spievajúc po ulici
s gitarou v ruke či veštkyňu, ktorá denne
veští z kariet na  hlavnom námestí…
A hneď nato agresívneho bezdomovca,
ktorý by vliezol človeku najradšej do peňa-
ženky... Samozrejme, že mi domov chýba,
ale som zvyknutý byť každú chvíľu niekde
inde.
Koľký rok chodíš na vysokú školu? 
- Som v treťom ročníku. Takže na budúci
rok ma čaká posledný rok štúdia, totiž
herecké odbory na JAMU v Brne sú štvor-
ročné. 
Keďže si okúsil poľskú aj českú hereckú
školu,  všimol si si  nejaké rozdiely? Je
výučba na poľskej škole iná ako
v Čechách?
- Viac-menej je to podobný štýl výučby,
všetko závisí individuálne od pedagóga.
Čo je trochu iné, je vzťah pedagóga a štu-
denta. Myslím, že v Čechách je prístup uči-
teľov menej autoritatívny, čo tiež vždy nie
je dobré. Ale musím sa priznať, že som tu
stretol veľa zaujímavých osobností, vďaka
ktorým sa mi zase o niečo viac otvorili oči.
Myslíš, že ťa táto skúsenosť posunie viac
dopredu?  
- No, rozhodne! Vždy, keď človek spozná
niečo nové, odlišné, posunie sa dopredu.
Získa nadhľad. Tak to cítim ja. Minimálne
som sa naučil nový jazyk, spoznal som
Poľsko, ľudí, ich mestá, mentalitu, divadlá...
Čo plánuješ po ukončení vysokej? Chceš
ísť do zahraničia alebo ostať doma? 
- Hm, mám svoje sny, predstavy, čo chcem
robiť a čo nechcem robiť. Uvidíme, ako sa
to vyvinie, čo mi príde do cesty. Ak by bola
možnosť stráviť nejaký čas znovu v zahra-
ničí, určite by som ju prijal, pokiaľ by tá
práca bola zaujímavá. Všetko závisí na
tom, čo mi „zhora“ pribalia do života...
Účinkoval si už v nejakom predstavení? 
- Áno. Zahral som si napríklad  v operete
v Národnom divadle v Brne. Momentálne
úzko spolupracujem so senickým profesio-
nálnym Divadlom oProti, kde hrám v pred-
stavení Črepy Lekna. V tomto divadle sa
pripravuje nový projekt, v ktorom si tiež
možno zahrám...
Čo by si odkázal ľuďom, ktorí sa chcú tiež
venovať herectvu?? 
- Hlavne pevné nervy a trpezlivosť. Nie je
to nič ľahké, ale keď prídu odmeny, ako
dobré predstavenie, pekná rola, tak človek
vždy zabudne na všetky tie nepríjemnosti.
A podľa mňa  je najdôležitejšie udržať si
svoju hlavu, ale zároveň prijímať aj kom-
promisy. Tiež je veľmi dôležité udržať si
svoje ciele a ísť tvrdo za nimi. 

Dominika Kurtová

V sobotu večer...  
V sobotu večer chodia do krčmy len

blbci, ozajstní frajeri idú najprv do kina. 
Táto myšlienka je pre mňa skôr len pred-

stava ideálneho mladého človeka, ktorý
rozvíja svoju osobnosť čítaním, organizova-
nými diskusiami alebo napríklad pozeraním
filmu. Rozmýšľa nad svetskými vecami
alebo len nad jednoduchosťou každoden-
ného života. Zaujíma ho kým bol, kým je
a kým bude...

Nuž, obraz dnešnej mládeže v mojich
očiach nie je trikrát ružový. Ak by som
zobrala do úvahy prvú vetu tohto článku,
povedala by som, že svet je preplnený blb-
cami a krčmami.  No nebolo by odo mňa
korektné nazvať  tak skoro celú populáciu.
Preto ešte rozšírim pojem: „skoro celá“
o tých, ktorí do toho kina idú, ale tu prichád-
za otázka, že na čo idú? Primitívnosť nema-
lého percenta programov, ktoré zapĺňajú
naše televízne stanice, rádiá a iné médiá je
niekedy priam zarážajúca. Zamýšľam sa, že
na jednej strane mi ucho píli známe konšta-
tovanie reality (niečo v zmysle): táto mladá
generácia upadá do záhuby... no na strane
druhej... prečo by nemala? Okolie tento úpa-
dok podporuje. Veď kedy má človek premý-
šľať o niečom inom ako o „normálnom“
živote. Škola, kamaráti, plány na víkend, na
prázdniny, aké povolanie si vybrať... a čas na
seba? Kedy má premýšľať nad svojimi pocit-
mi, názormi na človeka, na správanie a náš
život? Kedy má rozvíjať svoju osobnosť, keď
nemáme čas ani na záležitosti „normálneho
života“? Odpoveď zjednoduším: No predsa
v sobotu večer. 

O čo ide?  O Krúžok filmovej moderny.
To je 20 filmov, 20 režisérov, 50 rokov, 11
krajín, prednášky, diskusie, tvorivé dielne,
hostia. (všetko to odpisujem z plagátu,
ktorý nájdeš na www.stonozka.estranky.sk
v kolónke The End) Neviem,  z akej myš-
lienky pramení názov The End, no nepo-
chybujem, že náš tútor, známy pod menom
Milan, by to rád vysvetlil. A už je na svete
prvý z dôvodov, prečo nás každú druhú
sobotu navštíviť. Čo tam robíme? Sedíme,
popíjame čaj, pojedáme slané tyčinky
a rozvíjame osobnosť. Každý večer jeden
film, spomínaný tútor nám dá k nemu krát-
ke informácie a zaujímavosti. Nijaké nudné
príhovory plné somarín, ani žiadne bezdu-
ché sledovanie obyčajného filmu a ide sa
do krčmy. Naopak, z toho čo pozeráme
občas i husia koža naskakuje a rozum sa
pozastavuje. Aj takýmto spôsobom dokáže
zaujať snímka, po ktorej nasleduje diskusia.
Diskusia plná zaujímavých názorov
a postrehov. I po nich  môže nastať nával
rôznych pocitov, ktoré menia pohľad na
svet okolo nás. Je nás tam pomerne málo,
no (ne)kvantita v žiadnom prípade neov-
plyvňuje kvalitu ☺. Diskusie mi občas  pri-
pomínajú meeting profesionálnych filmo-
vých kritikov (aspoň ja – opäť – ten dojem
nadobúdam), a to sa mi neskutočne páči.

Chodím tam rada. Je to zaujímavé spest-
renie obyčajného života, plného obyčajné-
ho zmýšľania obyčajných ľudí. Veď neoby-
čajnosť je nádherná ☺. A mimochodom.
Máme krásne členské preukazy.

Príďte a zistite, že ak vám berú lož,
treba si ju nechať vziať. (opäť kopírujem
z plagátu ☺). Iwca
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Od 1. februára 2009 nadobúda plat-
nosť nový zákon o cestnej premávke.
Vodiči by si mali samozrejme celý zákon
preštudovať; my vám prinášame len
najdôležitejšie  zmeny. Nový zákon upra-
vuje celoročné svietenie, zákaz telefono-
vania počas jazdy, ale aj prísnejšie sankcie
za alkohol za volantom. Cieľom opatrení
je zvýšenie bezpečnosti na cestách a dis-
ciplinovanosti vodičov a tak znížiť doprav-
nú nehodovosť a počty obetí dopravných
nehôd.

Každé vozidlo bude musieť mať počas
jazdy vždy rozsvietené stretávacie svetlá,
okrem prípadov, kedy má vlečené vozidlo
závadu, ktorá nedovoľuje použiť osvetle-
nie. Zavedenie celodenného svietenia je
nevyhnutné z dôvodu zvýšenia bezpeč-
nosti cestnej premávky, pretože osvetlené
vozidlo je lepšie viditeľné. Doterajšia prax
preukázala, že vodiči majú problémy
vyhodnotiť moment zníženej viditeľnosti. 

Vodiči budú môcť v obci jazdiť maxi-
málnou rýchlosťou 50 km/h a na diaľnici-
ach alebo na rýchlostných cestách v obci
maximálne 90 km/h. Maximálna rýchlosť
50 km/hod podľa odborných štúdií zvyšu-
je reakčnú schopnosť vodiča a takisto zvy-
šuje šancu chodcov na prežitie pri zrážke
s vozidlom. Slovenská republika je v súčas-
nosti spolu s Rumunskom posledným čle-
nom EÚ, kde možno v obciach jazdiť
maximálnou rýchlosťou 60 km/hod.
Schválením zmien v pravidlách rýchlosti
na cestách sa tak Slovensko zaradilo
k štandardu ostatných členských krajín
EÚ, ktoré dodržiavajú v obciach maximál-
ne 50 km/hod. 

Mimo obce sa bude môcť jazdiť maxi-
málne 90 km/h (platí pre všetky vozidlá),
na diaľniciach a rýchlostných cestách
bude platiť pre autobus max. 100 km/h
a vozidlo do 3500 kg 130 km/h. Maximál-
nu rýchlosť jazdy vozidiel do 3500 kg bez
prípojného vozidla na cestách mimo obce
bude možné prekročiť, ak to bude ustano-
vené dopravnou značkou. V obci bude
možné dopravnou značkou zvýšiť rých-
losť jazdy pre všetky vozidlá. 

Na diaľnici, rýchlostných cestách a na
cestách 1. triedy bude platiť zákaz jazdy
vozidiel ťažších ako 7 500 kg a náklad-
ných automobilov s prípojným vozidlom
v určených časoch cez víkendy a počas
dní pracovného pokoja. 

Pre vodičov nákladných vozidiel s naj-
väčšou prípustnou celkovou hmotnosťou
presahujúcou 7,5 t bude platiť zákaz pred-
chádzania na diaľniciach a rýchlostných
cestách.  

Vodiči budú mať počas jazdy zákaz
telefonovať a inak používať telefónny prí-
stroj alebo vykonávať obdobnú činnosť,
ktorá nesúvisí s vedením vozidla (okrem
telefonovania s použitím systému hands
free). Tento zákaz sa nebude vzťahovať na
určité skupiny vodičov, ktorí plnia úlohy,
pri ktorých je nevyhnutné počas jazdy
telefonovať, dorozumievať sa vysielačkou
a pod. 

Ak sa na vozovke nachádza súvislá sne-
hová vrstva, ľad alebo námraza, vodič
môže na takýchto cestách použiť iba
vozidlo vybavené pneumatikami so zim-
ným dezénom. Povinnosť platí pre osobné
a úžitkové vozidlá do 3,5 t, ktoré musia
mať takúto výbavu na všetkých nápravách.
Ostatné vozidlá určené na prepravu osôb
a nákladu musia mať zimné pneumatiky
aspoň na jednej z hnacích náprav. 

Nákladné autá a autobusy budú musieť
byť vybavené zimnými pneumatikami bez
ohľadu na počasie v období od 15.
novembra do 31. marca. Touto zmenou sa
sleduje zvýšenie bezpečnosti a plynulosti
cestnej premávky počas nepriaznivých
poveternostných podmienok v zimnom
období. Jazdné vlastnosti zimných pneu-
matík totiž niekoľkonásobne zvyšujú jazd-
né vlastnosti vozidla v zimnom období, čo
si vodiči dostatočne neuvedomujú.
Výnimkou budú terénne autá, vozidlá
používané v obci v súvislosti s plnením
úloh na základe zmluvy o výkone prác vo
verejnom záujme a pri núdzovom dojaz-
de, ak je na náprave namontovaná náhrad-
ná pneumatika alebo pneumatika na núd-
zový dojazd.  

Chodci budú za zníženej viditeľnosti
mimo obce povinní mať na sebe dobre
viditeľný bezpečnostný prvok (odev s bez-
pečnostnými prvkami alebo mať BP
umiestnený na tele). Cyklista bude povin-
ný chrániť si hlavu riadne upevnenou
schválenou ochrannou prilbou (počas
jazdy mimo obce). Pokiaľ je cyklistom
dieťa do 15 rokov, táto povinnosť platí aj
pre jazdu v obci.  
Nový zákon o cestnej premávke zvyšuje
pokuty.  
- Policajný orgán môže právnickej alebo
fyzickej osobe – podnikateľovi uložiť
pokutu až do výšky  17 000 eur za zneuží-
vanie ŠPZ. 
- Právnickej alebo fyzickej osobe - podni-
kateľovi bude možné uložiť sankciu až do
3 500 eur napr. za neodstránenie prekážky
cestnej premávky alebo zverenie vedenie
vozidla osobe, ktorá nemá pri sebe dokla-
dy ustanovené na vedenie vozidla, je pod
vplyvom alkoholu alebo inej návykovej
látky, alebo ktorej schopnosť viesť vozidlo
je inak znížená a pod. 
- Táto sankcia bude hroziť aj za neopráv-
nené vybavenie vozidla zvukovým zname-
ním alebo zvláštnym výstražným svetlom
ustanovenom pre vozidlá s právom pred-
nostnej jazdy. 
- Sankcia až do 7 000 eur bude hroziť za
opakované porušenie povinností do 1 roka
od právoplatnosti rozhodnutia o uložení
pokuty. 

Zákon o cestnej premávke takisto mení
aj zákon o priestupkoch.  

Výška pokuty za priestupok v rozkaz-
nom konaní sa navrhuje na 250 eur. Zákaz
činnosti bude možné uložiť oproti súčas-
ným 2 až na 5 rokov (najmä vo vzťahu
k priestupkom na úseku bezpečnosti a ply-
nulosti cestnej premávky je súčasná 2-
ročná maximálna doba nepostačujúca).

V blokovom konaní bude možné za prie-
stupky proti bezpečnosti a plynulosti cest-
nej premávky uložiť pokutu do 60 eur
a u vybraných priestupkov až do 650 eur
(za jazdu pod vplyvom alkoholu, zavine-
nie dopravnej nehody či prekročenie rých-
losti jazdy). Horná hranica pokuty pre mla-
distvých sa ustanovuje na 300 eur, v blo-
kovom konaní na 60 eur.  
Nové výšky pokút: 
- Napr. za odmietnutie alkotestu bude hro-
ziť od 300 do 1300 eur + zákaz činnosti od
1 do 5 rokov. 
- Za jazdu pod vplyvom alkoholu od 200
do 1000 eur + zákaz činnosti do 5 rokov. 
- Požitie alkoholu počas jazdy, spôsobenie
dopravnej nehody alebo prekročenie rých-
losti od 150 do 800 eur a zákaz činnosti do
3 rokov. 

Rozhodnutie o uložení pokuty nad 60
eur, ak nebola uložená v blokovom kona-
ní, bude možné na návrh účastníka kona-
nia vykonať aj verejnoprospešnými práca-
mi. Za každé 3 eurá uloženej pokuty bude
páchateľ priestupku povinný vykonať
jednu hodinu verejnoprospešných prác.
Verejnoprospešné práce je páchateľ prie-
stupku povinný vykonať v lehote určenej
správnym orgánom, ktorá nemôže byť dlh-
šia ako jeden rok. Ak páchateľ priestupku
verejnoprospešné práce nevykoná v urče-
nej lehote, pokutu bude musieť zaplatiť.
Spôsob a podrobnosti ministerstvo vnútra
upraví osobitným zákonom, ktorý pripraví
do januára 2011.  Z tohto dôvodu bude
toto ustanovenie účinné až od 1. januára
2011. 

Spracované OR Policajného zboru
Senica podľa www.minv.sk.

Nový zákon o cestnej premávke - najdôležitejšie zmeny 

Máte zaplatené 
hrobové miesto?

Technické služby Senica, ktoré sú
poverené správou cintorínov v Senici,
v súčasnom období uskutočňujú elek-
tronické spracovanie údajov o hrobo-
vých miestach na cintorínoch v Senici,
Kunove a Čáčove. 

Z doterajších  prehľadov  zistili, že
za značnú časť hrobových miest nie je
zaplatené nájomné v zmysle VZN č.
37, príloha č. 1 o správe, údržbe  a pre-
vádzkovaní pohrebísk na území mesta
Senica. Podľa uvedeného VZN je sta-
novené nájomné za hrobové miesta na
10 rokov nasledovne:
-          urnový hrob 13,5 eur 
-          jednohrob 27 eur 
-          dvojhrob 54 eur

Chceme  touto cestou požiadať
našich občanov, aby sa vo vlastnom
záujme prišli informovať o zaplatení
nájomného do kancelárie správcu na
cintoríne v Senici. 

Občania, ktorí si túto povinnosť
nesplnia, budú postupne písomne
upozorňovaní.

Správa cintorína Senica
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Rebríček najpredávanejších kníh
v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus www.vydarkus.sk - JANUÁR 2009 
autor: názov: vydavateľ:

1. Ginsberg. D.: Anonymný rukopis Arkus
2. Kol.: Moje najmilšie 5-minútové rozprávky Arkus
3. Hopkins,C.: Kamošky, schôdzky a nafuk.podprsenky Arkus
4. Hopkins, C.: Kamošky, schôdzky a kozmické bozky Arkus
5. Mečíř, A.:: Hádajko a Aztékovia Arkus
6. Chevalier, A.: Bylinková lekárnička Ikar
7. Conrád, J.: Černoch z lode Narcissus Epos
8. Bendová, K.: Osmijankove rozprávky Buvik
9. Mečíř, A.: Zimné hlavolamy Arkus

10. Brezina, T.: Vystrašená sestra Arkus
11. Jacquet, S.: Deň, keď som vyrástla Arkus
12. Dašková, K.: Slová z dovozu Q 111

Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke www.vydarkus.sk. 
Novinky vydavateľstva Arkus:
Detské doplňovačky 1/09 tajomné 
Prvé tohtoročné číslo Detských doplňovačiek je plné tajomstva a tajomných vecí. Stret-
neme sa v nich s kúzelníkom, s yettim, s Lochnesskou príšerou alebo budeme riešiť i záha-
du miznúcich vianočných koláčikov....V predaji vo všetkých stánkoch Mediaprint-kapa
a v sieti predajní Panta Rhei. Formát A5, 16 strán, cena: 0,73 EUR/22 Sk.

Brezina, Thomas: Kto zachráni lesný zverinec?/Bello Bond 4.
Preklad z nemčiny: Jana Šimulčíková
Psí detektív Bello Bond je opäť tu! V štvrtom príbehu tejto napínavej série sa on i jeho traja
kamaráti pokúsia odhaliť, kto stojí za likvidáciou malého lesného zverinca. Keďže auto-
rom knižky je jeden z najobľúbenejších rakúskych autorov, je zrejmé, že o napätie i dobrú
zábavu nebude núdza...  
Pevná väzba, 112 strán, formát 200 x 130 mm, cena 6,60 EUR/199 Sk

Príznaky užívania drog
Každá súčasná rodina

je ohrozená možnosťou,
že ich dieťa môže začať
užívať návykové látky. Ak
už k tomu príde, pravde-
podobnosť zbavenia sa
závislosti narastá tým
viac, čím skôr dieťa pre-

ruší kontakty s ľuďmi, s ktorými prišlo do
styku s návykovou látkou alebo sa začne
liečiť. 
Preto je vo všeobecnosti dôležité si všímať: 
- povahové zmeny: posun v osobnosti,
náladové zmeny, problémy v škole, kráde-
že, klamstvá, neskoré príchody, zmeny
v spánku, nízka sebadôvera, popieranie
škodlivosti drogy, strata motivácie, strach,
vzťahovačnosť, ľahkomyseľnosť, násilie
voči iným, trávenie dlhého času v uzavre-
tých miestnostiach (kúpeľne, vlastné izby),
nezáujem o dianie okolo, premenlivé
nálady 
- zmeny činností a zvykov: absencie, zane-
dbávanie domácich povinností, opúšťanie
dlhoročných priateľov, nadväzovanie
nových priateľstiev, zmeny v stravovacích
návykoch, nedbalosť v osobných veciach,
náhle zmeny v obliekaní, časté náhle
odchody z domu pod rôznymi zámienka-
mi a pod. 
- zmeny zovňajšku: tvár má ochabnutý
výraz, červenú pokožku okolo nosa a úst,
červené oči, rozšírené zreničky, sklenený
pohľad, žalúdočné ťažkosti, neprítomný
pohľad, ospalosť, únava, spomalené
a nekoordinované pohyby, predĺžený
reakčný čas, vzhľad ako po použití alkoho-
lu, apatia, vyhasnutie záujmu o pohyb,
nezreteľná reč, nepresné odpovede, zaja-
kavá reč, opakovanie sa v reči, zmenená
konštrukcia reči, prehltávanie slov.   Každá
z návykových látok má svoj špecifický pre-
jav. Je nesmierne dôležité pre ich včasnú
detekciu poznať aspoň základné príznaky
jednotlivých najčastejšie sa vyskytujúcich
návykových látok: 
- Alkohol- opitý výraz, spomalené a neko-
ordinované pohyby, neprítomný pohľad,
ospalosť, únava, spomalené reakcie, agre-
sívne alebo opačné správanie. Dieťa zapá-
cha od alkoholu, zápach alkoholu prekrýva
(žuvačkou, cesnakom), je cítiť ranný
zápach v miestnosti po alkohole. 
- Fetovanie prchavých látok – opitý výraz,
pohľad do diaľky, pomalá reakcia po oslo-
vení, len ťažko sa s ním nadväzuje kontakt,
má ťažkosti s koncentráciou a pri snahe pri-
nútiť dieťa ku koncentrácii je možná i agre-
sívna odpoveď, citové vychladnutie
k ľudom, ktorí zastávali predtým významné
miesto v citovej sfére dieťaťa, sú možné
časté zápaly horných ciest dýchacích
a očných spojiviek. Neospravedlnené
absencie v škole, na šatách rôzne vybled-
nuté miesta, škvrny od lepidla, gleja, vo
vreckách zatvrdnuté fľaky od lepidla, vrec-
úška z igelitu, ktoré môžu ešte chemikália-
mi páchnuť, zapáchanie zvrškov a najmä
vlasových častí tela. 

- Drogy (marihuana, hašiš, heroín, koka-
ín a iné) – odbiehanie z domu, neschop-
nosť primeranej koncentrácie na problém,
zanedbanie niektorých záujmov a činnos-

tí, rozšírené zrenice, znížená svalová
hmota, znížená výkonnosť, pokašliavanie,
zmeny nálady, nezáujem o okolie, tupý
alebo ospalý výraz, vodnaté alebo sklene-
né oči, zvýšená sekrécia z nosa, nápadné
opakované zápaly spojiviek. Na rukách
a nezriedka na predkoleniach, najmä
okolo členkov nachádzame vpichy.

Vo vreckách nachádzame drobné
bobule (semienka) z kvetov marihuany,
ojedinelé, ale neodôvodnené cigaretové
papieriky, zápalky. Nachádzame taktiež
zvyšky malých vrecúšok z igelitu, rôzne
tobolky, špeciálne poskladané papieriky,
zvyšky belavého prášku vo švíkoch vreci-
ek, opasky, rôzne gumy, povrazy, striekač-
ky, ihly, ohorené fľašové uzávery, ohorené
lyžice, niekedy iba rôzne predmety, penia-
ze, cennosti. 

Finalistky v aerobiku
Na fotografii finalistky majstrovstiev

okresu Senica v aerobic maratóne stred-
ných škôl, ktoré sa konali 27. januára
v telocvični senického Gymnázia L. Novo-
meského. Najlepšie boli 1. Nina Štorová,
2. Beata Oravcová, 3. Eva Rýzková.
Zúčastnilo sa 42 cvičencov, cvičiteľkami
boli Andy Jakubcová, Erika Hanzalíková
a Stanka Dermeková.

Zľava Bibiána Švárna, Dominika Kurto-
vá, Beata Oravcová, Nina Štorová, Eva
Rýzková, Michaela Vojtková, Simona
Oslejová, Zuzana Gabčová, Nikoleta
Luhová, Silvia Mihelová ( S. Oslejová a B.
Oravcová z OA, ostatné z gymnázia.) DK

Študentky súťažili 
V hoteli Branč sa 29. januára konalo

školské kolo súťaže krásy, do ktorého sa
zapojilo 54 študentiek Strednej odbornej
školy (SOŠ) v odboroch kozmetička a
kaderníčka. Druháčky kozmetičky  súťažili
v nechtovom dizajne, štvrtáčky prezento-
vali svoju fantáziu v líčení na tvár a tretiač-
ky kaderníčky zhotovovali  spoločenský
účes. Podľa vedúcej  pre prevádzkové pra-
covisko kozmetické a kadernícke SOŠ
Gabriely Portášovej cieľom súťaže bolo,
aby študentky   preukázali   nadobudnuté
zručnosti, ukázali svoju tvorivosť a fantá-
ziu. 

Pri záverečnej prehliadke a hodnotení
sa veru bolo na čo pozerať, preto určenie
najlepších vôbec nebolo ľahké. 

bar 

Finále Enersol 
Finále súťaže študentov stredných škôl

o využívaní alternatívnych zdrojov energie
sa bude konať 26. februára od 9. hod.  na
Mestskom úrade. Organizátorom 3. roční-
ka súťaže  Enersol SR je Stredná odborná
škola v Senici v spolupráci s Trnavským
samosprávnym krajom  a Mestom Senica. 
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Novoročná Raketka 
Tradičné  stolnotenisové podujatie zor-

ganizoval  dobrovoľný stolnotenisový
oddiel Raketka Senica vo vestibule IV.
základnej školy  na Mudrochovej ulici 17.
januára. Na šiestich stoloch si  zmeralo
športové majstrovstvo s celuloidovou lop-
tičkou 48 amatérskych hráčov zo Senice,
Čáčova, Rybiek, Rohova, Prietrže, Jabloni-
ce, Šaštína -Stráží, Štefanova, Skalice
i Trnavy. Turnaj mal ako vždy vynikajúcu
športovo – spoločenskú úroveň, o čom
svedčí i skutočnosť, že po mnohých hrá-
čov v tejto sezóne siahli i stolnotenisové
kluby z 5. a 6. stolnotenisovej ligy. Naj-
mladšími účastníkmi turnaja boli 13 –
ročný Viktor Kufel zo Senice a Filip Jurča

z Prietrže, najstarším hráčom bol 77 –
ročný Jozef Thebery zo Šaštína – Stráži.
Cenu Objav sezóny zaslúžene získala
MUDr. Mária Richterová z Raketky Seni-
ca, ktorú len zranenie vyradilo o možnosť
zahrať si o najvyššie priečky. K najúspeš-
nejším hráčom Raketky Senica patrili
Mgr. Vladimír Šváček, Branislav Flajžík,
Juraj Májek a Mgr. Branislav Grimm. K pri-
ateľskej atmosfére novoročného stretnutia
ping - pongistov prispela i bohatá tombola,
ktorú pripravili členovia domáceho oddie-
lu i ocenenie všetkých účastníkov poduja-
tia. Turnaj O veľkonočné vajíčko sa usku-
toční 11. apríla opäť v IV. ZŠ.

Celkové poradie Novoročnej Raketky:
1. Branislav Novický    Gurmán Skalica, 2.
Mgr. Vladimír Šváček Raketka Senica, 3.
Ivan Bucha Gurmán Skalica, 4. Jozef
Petrovič  Šaštín – Stráže. 

Mgr. Branislav Grimm

Silvestrovský beh 
Silvester – posledný deň v roku. Každý

z nás ho trávi po svojom. Nájde sa aj nie-
koľko desiatok priaznivcov bežeckého
športu, ktorí každoročne prichádzajú pred
futbalový štadión do Senice, aby sa
zúčastnili tradičného Silvestrovského
behu. Na 23. ročník v posledný deň roka
2008 si prišlo zabehať a spraviť tak niečo
pre svoje zdravie 121 účastníkov. 

Pre väčšinu účastníkov sa Silvestrovský
beh stal už naozaj zvyčajným trávením sil-
vestrovského dopoludnia. Pre pretekárov
bola pripravená  tradičná trať  okolo
Múzea L. Novomeského dlhá 900 m.
Kategórie, v ktorých sa bežalo – mini,

mladšie žiačky, žiaci a staršie žiačky (dĺžka
trate 900 m), starší žiaci a dorastenky
(1800 m), dorastenci (2700 m),ženy, muži
do 39 rokov, muži od 40 do 49 rokov,
muži od 50 do 59 rokov a nad 60 rokov
(5400 m).  

Tradičný bol aj úvodný beh s názvom
Beh Seničanov pre zdravie. Jediné, čo
nemôžeme nazvať tradičným, je počasie.
To je každoročným prekvapením. Účastní-
ci a organizátori už zažili vytrvalý dážď,
snehovú kalamitu, no a tento rok na nich
čakalo štipľavé mrazivé počasie. Teplomer
ukazoval len pár stupňov pod bodom
mrazu, no štipľavý vietor pocit chladu zná-
soboval. To však pretekárov neodradilo.
Veď pred behom sa zahriali malou rozc-
vičkou, počas behu svojím výkonom a po
behu teplým čajom či vareným vínkom
a tých najlepších hrial nakoniec pocit
víťazstva.  

Zo všetkých kategórií mala napodiv
najväčšie zastúpenie kategória mini. Sto-
metrovú trať si za podpory svojich rodičov
zabehlo 24 drobcov. Početné zastúpenie
na štarte mali aj ostatné kategórie. V hlav-
nej kategórii mužov do 39 rokov bežalo
21 pretekárov. Po 14 účastníkov štartovalo
v kategórii mladšie žiačky, muži od 40 do
49 rokov ako aj muži od  50 do 59 rokov,
mladších žiakov pretekalo 13. Najmladšou
účastníčkou bola iba 2 ročná Kamila Šne-
goňová a naopak najstarším pretekárom
takmer 76 ročný Ondrej Hrozáni. A nielen
vekovo boli súťažiaci rôznorodí. Rôznoro-
dé boli aj miesta, odkiaľ do Senice prišli.
Za povšimnutie stojí účasť pretekárov zo

susednej Českej republiky z Hodonína,
Trnovca, či Kyjova, ktorí si prišli zmerať sily
s domácimi pretekármi. Tých reprezento-
vali nielen súťažiaci zo Senice a okolitých
obcí, ale aj zo Skalice, Myjavy, Jablonice,
Holíča, Kútov, Malaciek, či Bratislavy.          

Lucia Vajdová
Výsledky  
MLADŠÍ ŽIACI
1. Michal  Kopúnek, MŠK B. Mikuláš,
03:23,0
8. Samuel Štefek, III. ZŠ Senica, 04:18,0
11. Tomáš  Vašek, II. ZŠ Senica, 05:15,0
12. Michal Petranský, II. ZŠ Senica, 05:16,0
13. Marián Cibula, III. ZŠ Senica, 05:18,0

MLADŠIE ŽIAČKY 
1. Romana Sekáčová, Záhorácky Fénix,
03:18,0 
4.  Janka Rehušová, Senica,  03:40,0
5.  Eva Halašová, III. ZŠ Senica, 03:41,0 

STARŠÍ ŽIACI      
1. Marco Adrien Drozda, Záhorácky Fénix,
07:03,0 
2.  Ján Vizváry, IV. ZŠ Senica, 07:49,0 
3. Pavol Pánik, I. ZŠ Senica, 09:25,0 

STARŠIE ŽIAČKY 
1. Darina Kubisová, Plavecký Mikuláš,
03:40,0 

DORASTENCI 
1. Michal Ružek, Záhorácky Fénix, 10:00,0 
5. František Cyprich, Senica, 12:20,0

ŽENY     
1. Zuzana Nováčková, STU Bratislava,
20:41,0 
3. Alexandra  Štuková, Záhorácky Fénix
Senica, 24:12,0

MUŽI DO 39 ROKOV     
1. Milan Fedák, AK Martin, 17:28,0
11. Daniel Šimek, Záhorácky Fénix,
24:00,0
13. Ján Beňa, Záhorácky Fénix, 24:12,0
15. Jozef Sliacky, Senica, 25:35,0
16. Ján Jarábek, Senica, 27:07,0
19. Juraj Kádek, Senica, 27:53,0
20. Juraj Kabát, Senica, 29:01,0

MUŽI OD 40 DO 49 ROKOV         
1. Ján Moravec, AŠK Grafobal Skalica,
18:08,0
12. Rastislav  Sloboda, Senica, 26:02,0
13. Marián Medlen, SEKOV Senica,
26:09,0

MUŽI OD 50 DO 59 ROKOV 
1. Pavol Klimeš, SBK - Wiki - Kyjov, 18:39,0
2. Ján Lukáč, Lekáreň Arnika, 19:29,0
11. Pavol Hodúl, Cyklocentrum Hodúl,
25:08,0

MUŽI NAD 60 ROKOV 
1. Ondrej  Tirpák, Senica, 23:35,0
2. Miroslav Hajóši, Koválov, 23:50,0
4. Ondrej  Hrozáni, Senica, 28:28,0

Ďakujeme sponzorom: 
Hílek a spol., Vilija, COOP Jednota, leká-
reň Arnika, S.M.E., K&H, Dema, Cestné
komunikácie, Rempo, 101 Drogerie, Jogis,
Poľnohospodárske družstvo, Technické
služby, Alianz Slovenská poisťovňa,
Opavia. 

Ondrej Tirpák, víťaz kategórie nad 60
rokov, s rodinou.

Člen komisie pre šport pri MsZ  Jozef  Hriv-
nák Senica blahoželá Jánovi Lukáčovi
(vľavo).
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Majster SR Toure 
na ME do Francúzska 
3 medaily senických karatistov zo Slovinska

Na dorastenecké Majstrovstvá Sloven-
ska v karate 13. decembra v Trenčíne
cestoval 15-ročný pretekár Hanko kai kara-
te klubu Senica Michal Toure ako najväčší
favorit na víťazstvo. Šampión stredoeuróp-
skej ligy a celkový víťaz Slovenského pohá-
ra 2008, ktorý tohto roku neprehral na Slo-
vensku jediný zápas, potvrdil svoju pozíciu
najlepšieho slovenského dorastenca i na
slovenskom šampionáte. Opäť porazil jed-
noznačne svojich domácich súperov,
v semifinále Molčana (Nitra) a vo finále
Lieskovského (Bratislava) a stal sa maj-
strom SR 2008 v kata dorastencov. Mladý
slovenský reprezentant zároveň obdržal
oficiálnu nomináciu do reprezentácie SR
na 36. majstrovstvá Európy EKF dorasten-
cov a juniorov vo Francúzsku. Na európ-
skom mládežníckom šampionáte 30. 1. - 1.
2. 2009 môže za každú krajinu štartovať
iba jeden pretekár, majster krajiny. Očaká-
va sa účasť okolo 40 krajín, a preto konku-
rencia bude obrovská. Víťaz Svetového
pohára vo Švédsku Michal Toure je vo
vynikajúcej forme. V Paríži v športovej
hale P. Coubertaina sa očakáva jeho útok
na medailu.

13. decembra sa tiež zúčastnila senická
výprava tradične Európskeho pohára v slo-
vinskom Trbovlje. Na najstaršom európ-
skom turnaji sa tento raz zúčastnila silná
konkurencia 607 pretekárov zo 75 klubov
a 12 krajín. Na 6 tatami športovej haly
Polaj sa medzi vynikajúcimi, tvrdými
a rýchlymi karatistami zo Srbska a Talian-
ska presadili i bojovníci z nášho mesta,
ktorí potvrdili svoje známe kvality v med-
zinárodnom meradle. V kata žiačok obha-
jovala bronzovú medailu z minulého roč-
níka 12-ročná Alžbeta Ovečková (Hanko
Senica). Držiteľka hnedého pásu sa nedáv-
no na majstrovstvách Českej republiky 6. -
7. 12. v Hodoníne stala vicemajsterkou ČR
2008, keď získala striebro a v Slovinsku
išla vo svojej obvyklej, výbornej forme.
Postupne vyradila Medvedovú, Stegelovú,
Golačovú a vo finále i Flurjaničovú (všetky
zo Slovinska) a získala zlatú medailu. Ďalší
významný medzinárodný úspech pre
talentovanú žiačku. Príjemným prekvape-
ním boli výkony držiteľa modrého pásu
Tomáša Babica v žiakoch. Minulý rok
skončil pri svojej premiére v Trbovlje na 5.
mieste, v tomto roku je už presnejší, rých-
lejší i skúsenejší. Bronzový z Grand Prix
Ostrava 2008 si na Balkáne viedol výbor-
ne. V 1. kole vyradil Slovinca Brezara, v 2.
kole Chorváta Sakiča a v semifinále ďalšie-
ho Slovinca Kraneca. Až finálový súper,
srbský reprezentant Mišovič bol na jeho
sily. Strieborná medaila je pre Tomáša
povzbudením a znamením, že tréning pri-
náša svoje ovocie. V kata mužov nad 35
rokov obhajoval zlato z minulého 35. roč-
níka senický pretekár René Ovečka. Alž-
betin otec, ako jeho dcéra, sa tiež prebo-
joval až do finále, kde sa stretol so svojím
najväčším súperom domácim Kafadarom.

V repríze
m i n u l o -
r o č n é h o
finále bol
te n to ra z
úspešnejší
slovinský
karatista,
R. Ovečka
získal stri-
e b r o .
J e d n a
z l a t á
a dve stri-
e b o r n é
m e d a i l y,
s p o k o j -

nosť hlavného rozhodcu turnaja P. Debe-
naka (jedného z najlepších svetových roz-
hodcov) s výkonmi dvoch senických roz-
hodcov vyvrcholila do dobrej atmosféry
v autobuse, ktorý v noci priviezol Seniča-
nov naspäť.

Nový rok 2009 začali pretekári Hanko
Senica tradičnou zimnou zaberačkou 8. -
11. 1. na sústredení na Dubníku pri Starej
Turej. Slovenských i českých reprezentan-
tov z Trnavského, Trenčianskeho a Juho-
moravského kraja zoceľoval v náročných
tréningoch šéftréner Hanko Senica
MUDr. Martin Čulen, ktorému nedávno
udelili majstrovský stupeň 8. dan. Pri 10.
danoch - 10 majstrovských stupňoch, keď
10. dan je absolútne maximum, ktoré
môže karatista získať, to znamená, že
v Senici žije a trénuje jeden z najväčších
majstrov karate na svete.

E. Jareč

Vynovená sauna 
Rekreačné služby mesta Senica (RSMS)
v závere minulého roka začali rekonštruo-
vať priestor sauny. Verejnosti už slúži
vynovená a rozšírená. Po skúšobnej pre-
vádzke začala 17. januára fungovať
v novom režime. Dvojhodinový pobyt
stojí 4,98 eura (150 Sk). Na podrobnosti
sme sa opýtali riaditeľa RSMS Ľuboša Štvr-
teckého. 
Prečo ste sa pustili do rozsiahlej rekonšt-
rukcie sauny?

Sauna je celoročne veľmi navštevovaná
a chceli sme  služby v nej nielen skvalitniť,
ale aj rozšíriť, aby sa klienti u nás dobre
cítili.  Rozhodli sme sa pre rozsiahlejšiu
rekonštrukciu aj vzhľadom na to, že objekt
krytej plavárne má už svoje roky a jedno-
ducho potrebuje modernizáciu. 

Čo všetko ste urobili pre vyšší komfort
návštevníkov?

K existujúcej fínskej saune pribudla
parná sauna a dve sprchy. Parná sauna je
určená tým návštevníkom, ktorí preferujú
nižšiu teplotu a vysokú vlhkosť. Jedna spr-
cha je masážneho štýlu, druhá s názvom
letný dážď má relaxačný účinok. Hrá v nej
príjemná hudba, pobyt v sprche   ozvlášt-
ňujú svetelné efekty. Obe sprchy navod-
zujú veľmi intenzívny pocit pohody, a uvo-
ľnenia. 
V saune bola aj hydromasážna vaňa
a perličkový kúpeľ. Zostali tam?

Nie, obe boli odstránené, pretože
o tieto relaxačné zariadenia nebol zo stra-
ny zákazníkov záujem. Keďže sme chceli
docieliť vyšší štandard pre zákazníkov,
v rámci rekonštrukcie sme urobili aj ďalšie
nevyhnutné zmeny. Vybudovali sa nové
rozvody vody, odpadov, podlahové kúre-
nie, boli vymenené  okná, radiátory, zatep-
lená budova.

Koľko peňazí si vyžiadala rekonštrukcia? 
Doterajšie práce si vyžiadali takmer 40

000 eur (1,2 mil. Sk), ktoré išli z kapitálo-
vých výdavkov mesta.   
Budete pokračovať vo vylepšovaní sauny?

Zo spracovanej štúdie vyplýva, že bude
dokončená ďalšia – tzv.  mentolová –
sauna, rekonštrukcie sa dočká ochladzo-
vací bazén, priestor na odpočívanie
a neskôr aj fínska sauna. Všetko to však
závisí od toho, či sa  nám podarí získať
financie. Okrem rozpočtovaných sa bude-
me uchádzať o získanie grantov z EÚ.  

Viera Barošková,
Foto autorka

Turistika so Stonožkou  
Ani počas vianočných  prázdnin členo-

via športových krúžkov pri CVČ Stonožka
v Senici nezaháľali. Prejedanie sa, pozera-
nie rozprávok a zbytočné vylihovanie rad-
šej  vymenili za pobyt na čerstvom vzdu-
chu, rezkú chôdzu a krásny pocit z dobre
vykonanej práce. CVČ zorganizovalo
turistické vychádzky na Záruby, Vápennú
(pri Sološnici) a účastníci bojovali  o zlaté
medaily v dueli s basketbalovým klubom
dorastencov BK Senica. Víťazstvo im  unik-
lo len o vlások, no nie je dôležité zvíťaziť,
ale zúčastniť sa akejkoľvek pohybovej akti-
vity. Takže všetci boli  víťazmi  a nabudúce
sa pridajú i ďalší. 

Mgr. Martina Bohunová,  
CVČ



Dňa 17. januára nás po krátkej ťažkej cho-
robe navždy opustil náš drahý, milovaný
manžel, dedenko, svokor, švagor, strýko,
svat,  kamarát

Ing. Bohdan Křeček
Ďakujeme  pohrebnej službe Greta zo Seni-
ce za poskytnuté služby, ZPOZ pri MsÚ
Senica za dôstojne a s úctou vykonaný
pohrebný obrad. 
Za slová sústrasti, kvetinové dary, ktorými
ste sa snažili zmierniť náš hlboký žiaľ,
ďakuje smútiaca manželka, vnúčence, zať 

a ostatná smútiaca rodina.  

Poďakovanie

Blahoželáme jubilantom
Vo februári 2009 oslávia:

80 rokov Ladislav Košinár, Ivan Mizerák, Hedviga Hološková
a Mária Tomíková.
85 rokov Kristína Jamáriková, Anna Mihalovičová, Emília Koží-
ková a Júlia Katerincová.
90 rokov Alžbeta Bajzová a Helena Gašparíková.
92 rokov Rudolf Bahník.
94 rokov Irena Kučerová.
98 rokov Margita Sadlonová.

So želaním dobrej životnej pohody a zdravia sa ku gratulan-
tom pripája i redakcia Naša Senica.

Spomienka
Dňa 29. januára sme si pripo-

menuli druhé smutné výročie, kedy
nás vo veku 55 rokov navždy opustil
náš drahý syn, otec, dedo, brat, priateľ

Ján Mindek
S láskou spomína mama, dcéra Andrea 
s rodinou, syn Ján, sestra Anna s rodinou.

Podujatia v Dome kultúry Senica 
� 6. 2. o 19.00 Venček – slávnostné ukončenie kurzu 

spoločenského tanca 
� 14. 2.o 20.00 Ples Slovenského Červeného kríža 

org. Slovenský Červený kríž Senica
� 19.2. o 19.00 MORAVĚNKA – koncert dychového súboru, 

vstupné 5 eur
� 20. 2.o 20.00 Ples učiteľov
� 24. 2. o 20.00 Pochovávanie basy 

org. Dobrovoľný hasičský zbor Senica
� 27. 2. PD Čáčov – výročná členská schôdza – tanečná sála

Spoločenská kronika
Uzavreté manželstvá
Peter Nemečkay a Ingrid Slováčková
Milan Poláček a Emília Krajčovičová
Tomáš Wolf a Andrea Tomková
Peter Macek a Gabriela Kroliková
Róbert Antal a Eva Krempaská
Sorin-Ionut Nanu a Ivana Jurovatá

Vítame nových Seničanov
Pavol Žúrek narodený v Skalici
Ivan Grajciar narodený v Bratislave
Michaela Grajciarová narodená v Bratislave
Michal Malík narodený v Myjave
Jakub Suchý narodený v Myjave
Matyáš Kováčik narodený v Myjave
Kristián Kolaj narodený v Skalici
Erika Líšková narodená v Žiline
Filip Reissmüller narodený v Skalici
Kristína Žáková narodená v Skalici
Simona Heldová narodená v Myjave
Michal Maliarik narodený v Myjave
Martin Poliačik narodený v Bratislave
Radoslav Malárik narodený v Skalici
Nina Jurigová narodená v Leviciach
Larissa Pištánková narodená v Skalici
Michaela Hrabinová narodená v Piešťanoch

Opustili nás
Anna Mihoková, Senica 3. 12. 2008
vo veku 49 rokov
Mária Polláková, Štefánikova 1377 5. 12. 2008
vo veku 80 rokov
Marta Muchová, Kunov 154 6. 12. 2008
vo veku 59 rokov
Mgr. Teofil Balažovič, Hollého 746 7. 12. 2008
vo veku 71 rokov
Mária Furková, Hviezdoslavova 472 8. 12. 2008
vo veku 49 rokov
Anton Gubka, Štefánikova 707 8. 12. 2008
vo veku 60 rokov
Mária Klenová, Štefánikova 1377 9. 12. 2008
vo veku 78 rokov
Mária Šišoláková, Štefánikova 1377 9. 12. 2008
vo veku 84 rokov
Anna Vizváryová, Štefánikova 1377 9. 12. 2008
vo veku 84 rokov
Zdenko Kováč, Palárikova 305 10. 12. 2008
vo veku 59 rokov
Helena Danielová, Čáčov 62 11. 12. 2008
vo veku 51 rokov
Pavol Gašpárek, Čáčov 198 11. 12. 2008
vo veku 66 rokov
Ján Vašek, J. Kráľa 734 12. 12. 2008
vo veku 63 rokov
Peter Hupian, J. Mudrocha 1354 16. 12. 2008
vo veku 26 rokov
Pavol Španka, J. Mudrocha 658 18. 12. 2008
vo veku 54 rokov
Juraj Mareček, Štefánikova 1377 21. 12. 2008
vo veku 76 rokov
Mária Benkovičová, Kalinčiakova 302 23. 12. 2008
vo veku 72 rokov
Jozefína Belohlávková, J. Kráľa 738 26. 12. 2008
vo veku 81 rokov
Aranka Križanová, Štefánikova 1377 26. 12. 2008
vo veku 82 rokov
Katarína Beblavá, Ružová 226 29. 12. 2008
vo veku 88 rokov
Ján Ťulák, Štefánikova 1377 29. 12. 2008
vo veku 83 rokov
Pavel Hojný, Štefánikova 721 31. 12. 2008
vo veku 68 rokov
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Kam na turistiku 
46. regionálny zimný zraz  turistov sa
uskutoční 7. februára v Sobotišti – vlek
Borina. 

na FEBRUÁR 2009
Začiatky filmových predstavení o 19. hod.,
ak nie je uvedené inak!

� Nedeľa 1. február
MADAGASCAR 2
POZOR! Premietame o 18. hod!
Slovenský dabing. Stále spolu. Stále strate-
ní. Spomínate si na trosky lietadla zaklies-
nené v korune obrieho baobabu, ktoré
lemurí kráľ Julián používal ako tróniu sálu?
Tak presne to sa stane kľúčovou súčasťou
geniálneho únikového plánu, ktorý vymys-
leli vynaliezaví tučniaci. 
Vstupné: 2,00 euro, MP, 100 min.

� Utorok 3. a streda 4. február
KARANTÉNA
Reportérka Angela a jej kameraman Scott,
ktorí natáčajú reality TV show o ľuďoch
pracujúcich v noci, sú pridelení na nočnú
službu s dvomi hasičmi na stanici v Los
Angeles. V priebehu noci sa nič nedeje,
dokiaľ nedostanú telefonát z malého
nájomného domu na okraji mesta. Tam sa
stretnú s policajtami, ktorí prišli kvôli straš-
nému kriku z bytu na treťom poschodí...
Vstupné: 2,00 euro, MP 18 r., 86 min.

� Piatok 6., sobota 7. a nedeľa 8. február
AUSTRÁLIA
Anglická aristokratka Sarah žije svoj život
v prostredí povrchnej dokonalosti. Manžel-
stvo bez lásky a detí ju pripravilo o vieru vo
všetko, čo kedy malo zmysel. Jej tvrdohla-
vosť ju doháňa k ceste na druhý koniec
sveta: z Londýna odchádza do Darwinu
v Austrálii. Tu chce konečne usvedčiť svoj-
ho muža, o ktorom je presvedčená, že ju
podvádza. 
Vstupné: 2,50 euro, MP 12 r., 170 min.

� Sobota 7. a nedeľa 8. február
NIKO A CESTA KU HVIEZDAM
POZOR! Premietame o 17. hod!
Slovenský dabing. Dobrodružný príbeh
o malom sobíkovi Nikovi a jeho kamará-
toch. Niko verí, že otec, ktorého nikdy
nepoznal, je jedným zo svetoznámej letky
Santa Clausa. Jeho snom je naučiť sa lietať
rovnako dobre ako jeho otec. Dospelé
soby z Nikovho stáda však nemajú pre
sobíkov talent ani najmenšie pochopenie
a deti sa mu smejú. 
Vstupné: 2,00 euro, MP, 80 min.

� Utorok 10. a streda 11. február
ABSURDISTAN
Keď je kvapkanie kohútika dôležitejšie než
výtrysk lásky. „Vojna pohlaví“ sa odohráva
v malej tureckej dedinke Absurdistan
uprostred púšte, niekde medzi Európou
a Áziou. Veľkým problémom pre dedinku
je nedostatok vody. Omnoho väčší pro-
blém je však lenivosť mužov, ktorí na zlep-
šenie situácie odmietajú čo len pohnúť
prstom. Uprostred sa odohráva príbeh
chlapca  a dievčaťa...
Vstupné: 2,20 euro, MP 12 r., 88 min.

NAŠA SENICA - informačný mesačník Mesta Senica. Vydáva Mesto Senica. Adresa redakcie: Naša Senica, Mestský úrad, Štefánikova 1408/56, 905 01 Senica. Vedúca
redaktorka Mgr. Viera Barošková (telefón 034/651 5001-4, kl. 118). Jazyková úprava Anna Maximová. Uzávierka 20. v každom mesiaci. Povolené pod číslom 1/93 OÚ
Senica, EV 389/08. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky skrátiť, redakčne upraviť alebo aj neuverejniť. Zodpovednosť za obsah zverejnených písomných alebo foto-
grafických materiálov nesie autor. Vydavateľ nezaručuje pravdivosť informácií obsiahnutých v platenej reklame a inzercii. Grafická úprava a tlač: Tlačiareň DURLÁK Seni-
ca. Odovzdané do tlače 30. januára 2009. Náklad 5 500 výtlačkov. Internet: URL: http://www.senica.sk; e-mail: baroskova@msu.senica.sk       
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� Piatok 13., sobota 14. a nedeľa 15. február
POKOJ  V DUŠI
Súčasný príbeh o priateľstve a zrade. Tóno
sa vracia z väzenia, kde si odsedel päť
rokov za krádeže dreva. Vracia sa domov,
do rodnej dediny Čierny Hron a zisťuje, že
všetko je inak: s manželkou sa odcudzil,
päťročného syna vlastne ani nepozná,
nemôže si nájsť prácu, pretože zlodeja
nikto nezamestná. Tóno sa však odmieta
živiť krádežami, tak ako predtým, a tak
stráca svojho dlhoročného „parťáka“ Štefa-
na, miestneho podnikateľa. 
Vstupné: 2,50 euro, MP 15 r., 95 min.

� Utorok 17. a streda 18. február
DEŇ, KEĎ SA ZASTAVILA ZEM
Mysleli sme si, že Zem je naša. Bola to
chyba. V histórii existuje mnoho príkladov
stretov civilizácií, po ktorých tie menej
vyspelejšie zanikli, alebo boli zotročené.
V našom filme sme tými menej vyspelými
my, ľudstvo.
Vstupné: 2,00 euro, MP 12 r., 92 min.

� Piatok 20., sobota 21. a nedeľa 22. február
HIGH  SCHOOL MUSICAL 3:
POSLEDNÝ ROK
Z muzikálového hitu jednej generácie sa
stáva celovečerný trhák. Najobľúbenejší
americkí stredoškoláci súčasnosti sú už
v maturitnom ročníku. Čaká na nich šam-
pionát v basketbale, maturita a nový muzi-
kál, v ktorom sa Troy, Gabriella a členovia
tímu Wildcats pokúsia zobraziť svoje skú-
senosti, sny i obavy z toho, ako blízka bu-
dúcnosť ovplyvní ich vzťahy. 
Vstupné: 2,50 euro, MP 7 r., 112 min.

� Utorok 24. a streda 25. február
VIANOCE  NA  ŠTVRTÚ
Nikto si neužíva sviatky viac ako Brad
a Kate. Striktne dodržiavajú svoju vlastnú
vianočnú tradíciu. Každé Vianoce dajú
zbohom svojim bláznivým príbuzným
a odídu dovolenkovať do exotických krajín.
Pri bazéne si pripijú na to, že sa im zase raz
podarilo vyhnúť sa chaosu a citovým výle-
vom, ktoré vládnu v štyroch domácnos-
tiach. Užívajú si krásne chvíle bez rozve-
dených rodičov, protivných súrodencov,
otravných deciek a trápnych momentov.
Ale tento rok je všetko inak...
Vstupné: 2,00 euro, MP 12 r., 89 min.

� Piatok 27. a sobota 28. február
SÚMRAK
Filmový príbeh, o ktorom ste snívali, nato-
čený podľa svetového bestselleru, príbeh,
s ktorým večnosť začína teraz! Bella bola
vždy trochu iná. Keď sa jej mama znovu
vydala, rozhodla sa zblížiť sa s otcom
a nasťahovala sa k nemu do malého uprša-
ného mestečka Forks, bez toho, aby čaka-
la, že sa jej život zmení. Na prvej hodine
v novej škole si k nej prisadne tajomný
a očarujúco krásny Edward Cullen, chalan,
ktorý je iný ako všetci, ktorých doteraz
stretla. 
Vstupné: 2,50 euro, MP 12 r., 122 min.

Okienko JDS
Na decembrovom

stretnutí s jubilantmi 2008
sa zúčastnilo 14 z 21 pozva-
ných. Prítomní si vypočuli sláv-
nostný príhovor O. Waldeckerovej, vin-
šovačku A. Jablonickej a báseň nezná-
meho autora predniesla M. Slivková.
Predsedníčka Jednoty dôchodcov Slo-
venska v Senici  B. Hradská informova-
la o činnosti organizácie. Vo voľnej
debate zaujala všetkých svojimi spomi-
enkami najstaršia oslávenkyňa Jožka
Nemečkayová - Kahovcová, keď roz-
právala o kultúrnom dianí v meste
v časoch jej mladosti. Už ako 10-ročná
hrala Kozinovu dcéru v hre Psohlavci
od A. Jiráska. Tiež sa spomínalo, že
nevesta pred sobášom musela preuká-
zať, že nepochádza zo židovskej rodi-
ny v niekoľkých pokoleniach. Po
malom občerstvení zazneli melódie
Mgr. P. Grimma, ktorý každému zahral
na želanie. Ostatní sa svojím spevom
pripojili. Pri odchode oslávenci
odchádzali s malým darčekom a poďa-
kovaním za pekné podujatie.

Silvestrovský večierok splnil svoje
poslanie. Účastníci boli výsostne spo-
kojní.

Budúce posedenie v hoteli  Branč
bude 19. februára o 15. hod.

Výročnú členskú schôdzu chystáme
v marci. Pozvánky budú doručené.

M. S.

Pozvánka 
Základná škola na  Mudrochovej

ulici si tento rok pripomína 20. výročie
svojho založenia. Riaditeľstvo ZŠ pri
tejto príležitosti srdečne pozýva všet-
kých pedagogických pracovníkov,
ktorí v  škole pôsobili, na slávnostnú
akadémiu, ktorá sa uskutoční 27.
marca  o 16. hod. v MsKS. Tešíme sa
na stretnutie s vami!

Služby lekární 
7. - 8. 2.  Lekáreň Melissa
14. – 15. 2. Lekáreň Kocka
21. – 22. 2. Lekáreň ABC
28.2. – 1. 3. Lekáreň v hodvábke
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